

Diario de Burgos

Año LXV - Núm. 20.053 - Viernes 30 de Septiembre de 1955 - Apartado 46 - Teléfonos: Redacción, 1280; Administración, 2015 - 80 CENTIMOS

El Caudillo y su esposa oyeron misa en la capilla del Palacio de Pedralbes

Con incensantes envíos de flores, los barceloneses testimonian su afecto y adhesión a S.S. EE.

Barcelona. — Numerosísimo público se ha trasladado esta mañana a Pedralbes y se congrega en las inmediaciones de la residencia de Su Excelencia el jefe de la guardia de palacio, confiada a los diversos Regimientos que guarnecen la ciudad.

El Caudillo y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyeron misa en la capilla de palacio, que fue oficiada por el capellán de la Casa civil, monseñor Bur-lart.

En Pedralbes, continúan recibiendo numerosos ramos de flores y obsequios remitidos por las autoridades, personalidades barcelonesas, miembros del cuerpo consular y particulares, en homenaje a doña Carmen Polo de Franco. Asimismo el alcalde ha dispuesto que todos los días se envíen flores de los jardines de la ciudad para adornar las estancias de la residencia.

Inauguración de la central subterránea de Escales (Lérida)



Pont de Suert. — S. E. el jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, de varios ministros y personalidades de su séquito, hace su entrada en la central subterránea de Escales, para proceder a su inauguración. — (Foto Cifra)

Recorrido de los ministros de Agricultura alemán y español por tierras de Badojuz

Son esperados en Barcelona los miembros del Gobierno Mejora en el estado de salud de Ortega y Gasset

Tetuán. — El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Vainho, ha visitado el grupo de pabellones "Varela", para inaugurar el nuevo bloque de viviendas recientemente terminado y destinado a generales y jefes del Ejército.

VIAJE DE LOS S. TORRES CAVESTANY Y LUBKE A BADAJOZ

Badajoz. A mediodía aterrizó en el aeródromo de Talavera (Badajoz), un bimotor en el que llegaron los ministros de Agricultura de España y de Alemania, señores Cavestany y Lubke, respectivamente, acompañados del embajador de Alemania, director general de Colonización, técnicos y agregados a la Embajada alemana en España.

Fueron recibidos en el aeropuerto por las autoridades. Los ministros revisaron a una compañía de aviación, que rindió honores y inmediatamente salieron a visitar las vegas bajas del Guadiana.

El séquito dirigió directamente al pueblo de Guevara del Caudillo, actualmente en construcción.

Antes, durante el viaje aéreo, el señor Cavestany, vino explicando sobre el terreno que pasaban el sistema de colonización español, calificación del terreno y formas de regadíos que se utilizarán.

Después, visitaron los pueblos de Pueblo Nuevo del Guadiana, donde visitaron un parque de treinta tractores; Guadiana del Caudillo y Valdehizcalzada. En este último pueblo, los habitantes les rindieron un cordialísimo recibimiento.

Los ilustres viajeros almorzaron en la finca La Orden, del Instituto de Colonización.

Después de la comida, la comisión se puso en marcha, visitando el pueblo de Barbaño, también de nueva construcción, en el que los ministros viajaron presenciar el funcionamiento de los tractores con riego en las operaciones de nivelación de terrenos. El vecindario hizo obsequio de un carajón, acompañado a los dos ministros. Desde Barbaño, se dirigieron a la presa de Montijo, que recibe el riego de las vegas bajas del Guadiana, donde fue explicado al ministro alemán en la sala de máquinas la extensión de riego, el funcionamiento de la presa y demás detalles técnicos.

Por la carretera general de Madrid se dirigieron a la base aérea de Talavera la Real, desde donde emprendieron el regreso a Madrid a las siete de la tarde.

El doctor Lubke expresó la satisfacción que le había producido ver estas obras de colonización española, que le parecieron admirables y dijo que también le había conmovido conocer los sistemas de regadíos, ya

SIGUE LA MEJORA DE EISENHOWER

Según Truman aquél no puede delegar sus poderes oficiales pero los peritos jurídicos del Gobierno opinan de forma diferente

Denver (Colorado). — El presidente Eisenhower ha empezado a enterarse esta mañana de los asuntos oficiales en la sala que ocupa en el Hospital militar. Ayer pasó el día sin complicaciones, permaneciendo hasta 11 horas fuera de su tienda de oxígeno. A medida que continúe la mejoría, se espera que el presidente empiece a estudiar documentos y pensarse al día de las cuestiones más importantes, posiblemente antes de que termine esta semana. —Efe.

OPINIÓN DE TRUMAN

Saint Louis. — El expresidente Truman ha dicho que no cree que el presidente Eisenhower pueda o desee delegar sus poderes oficiales en otra persona. Añadió que la Constitución permite el traspaso de los poderes presidenciales a la vicepresidencia en caso de incapacidad para desempeñar el cargo. Truman dijo que tal incapacidad se refiere sólo a la mental y no a la física, y que Eisenhower puede ejercer sus deberes. —Efe.

Washington. — Los peritos jurídicos del Gobierno no están de acuerdo, al parecer, con el expresidente Truman, sobre si el presidente Eisenhower podría delegar algunos de sus poderes ejecutivos en el vicepresidente Richard Nixon. Mientras que el jefe ejecutivo no puede delegar sus funciones oficiales, se asegura que puede delegar la firma de documentos. "Si fuera así" dicen Nixon podría convocar una sesión especial del Congreso, haber tratados o pedir una declaración de guerra". Se añade que esto podría ser posible sin delegación especial de poderes, sino simplemente, por una disposición provisional. —Efe.

Cerca de 9.000 prisioneros alemanes van a ser devueltos por los soviets

Parece inminente la renuncia del Sultán Ben Arafa al Trono marroquí

Argel. — En los círculos informados se afirma que es "inminente" la salida de Ben Arafa. "Hoy podría ser el último día de Ben Arafa en el Trono", manifestaron. —Efe.

CIEN REBELDES MUERTOS EN CONSTANTINA

Argel. — Las autoridades francesas anuncian que las fuerzas de seguridad han dado muerte a más de un centenar de rebeldes en una violenta acción en la región de Constantina. El comunicado oficial dice que durante una serie de acciones de limpieza, las tropas francesas hicieron 110 bajas y que fueron hechos siete prisioneros. También han sido capturadas gran cantidad de armas y municiones. —Efe.

MEDICOS DE SEGURIDAD EN TUNEZ

Tunez. — El alto comisario francés, ha dado hoy órdenes de que aumenten las medidas de seguridad en la frontera entre Tunez y Argelia, para evitar que los rebeldes argelinos pasen a Tunez y Argelia, para evitar que a Tunez el efecto de adquirir armas y pertrechos. —Efe.

ISRAEL CONFIA AHORA EN OBTENER ARMAS DE EE. UU.

Tel Aviv. — En los círculos informados se dice que han mejorado mucho las perspectivas de que Israel consiga armas en los Estados Unidos, a causa del acuerdo entre Egipto y Checoslovaquia.

MISION ESPECIAL

Paris. — Ha llegado en avión, procedente de Nueva York y camino de Egipto, en misión especial, el secretario auxiliar de Estado norteamericano, George Allen.

A las pocas horas de aterrizar en el aeródromo de Orly, salió de nuevo en avión para El Cairo. La misión especial está relacionada con la compra de armas a Rusia y Checoslovaquia por Egipto.

LIBERTARA A 8.877 ALEMANES

Estocolmo. — Rusia pondrá en libertad a 8.877 prisioneros alemanes que actualmente se encuentran en las prisiones soviéticas, según informan desde Moscú.

La información dice que, según un comunicado del Presidium del Soviet Supremo, otros 79 alemanes serán entregados a las zonas de Alemania como criminales de guerra, para que puedan ser juzgados por tribunales alemanes.

UN JOVEN MUERTO Y VARIOS SOLDADOS HERIDOS EN NICOSIA

Nicosia (Chipre). — Un joven resultó muerto y varios soldados británicos heridos con motivo de los desórdenes producidos por la huelga general decretada por los chipriotas en sus demandas en unión con Grecia. Se practicaron más de cien detenciones. —Efe.

LOS SOLDADOS "NO PUEDEN MAS"

Nicosia (Chipre). — El comandante Herdman Monford ha pedido urgentemente que se imponga el "toque de queda" hasta las seis de la mañana en esta localidad y ha informado que sus tropas llevan semanas de servicio permanente y "no pueden más".

EXPOSICIÓN DE "AYUDA AL HOGAR"



Montada por la Sección Femenina ha quedado inaugurada en la Sala de Arte del Teatro Principal una interesante exposición de labores de artesanía, denominada "Ayuda al hogar" y en la que se exhiben magníficos y acabados trabajos artesanos de todas las regiones españolas. En la foto de "Fede", uno de los rincones de la exposición.

Francia rechaza la reconciliación con Rusia si ello significa la disolución del Pacto Atlántico

Nuevos incidentes en Nicosia (Chipre)

Washington. — Los tres ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, que ayer terminaron sus dos días de conversaciones pre-ginebrinas, conferenciaron después con su colega de Alemania occidental, y han manifestado que está de completo acuerdo sobre la planificación de las próximas conferencias de Ginebra, con Molotov. Las tres grandes potencias han fijado en líneas generales varios planes de seguridad europea y reunificación alemana, que podrían ser ensabados en varios foros para estudio soviético, en la reunión que comenzará el 27 del próximo Octubre en Ginebra.

DISCURSO DE PINAY QUE DEFINE LA POLITICA FRANCESA

Sede de las Naciones Unidas. — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Antoine Pinay, se ha pronunciado contra la reconciliación occidental con Rusia si esto va a significar la disolución del Pacto Atlántico y la retirada de las fuerzas americanas de Europa.

Pinay pronunció su anunciado discurso ante la Asamblea general de las Naciones Unidas y dijo que "Rusia está equivocada cuando, al atacar el pacto del Atlántico, basa su propaganda en la eliminación de lo que equivocadamente llama "bases extranjeras".

"No sé de ningún establecimiento militar de los llamados "bases extranjeras" que haya sido impuesto a ningún Estado dentro de la organización del Atlántico Norte. Yo solamente conozco medios de defensa que se han organizado en común, libre y voluntariamente para el servicio de un sencillo ideal: el de la paz".

Señaló también la necesidad de disminuir la división de Europa reuniendo más estrechamente las dos mitades de Europa, tanto en el terreno económico como en el cultural. La cuestión es facilitar al máximo la circulación de hombres, ideas y artículos.

REPLICA DE STASSEN

Sede de las Naciones Unidas. — Harold Stassen, ha manifestado en la subcomisión de Desarme de las Naciones Unidas, que los Estados Unidos tienen entendido que la Unión Soviética tiene fuerzas en Alemania oriental, Polonia, Hungría, Rumania y en "algunas otras zonas". Esta afirmación del delegado norteamericano fué en respuesta a la rusa de que, después de la evacuación de Port Arthur y Porkkala, la Unión Soviética no cuenta ahora con bases en el exterior. —Efe.

ROMA. — "L'Osservatore Romano" de hoy hace público el nombramiento del Excmo. y Reverendísimo Sr. D. Casimiro Morcillo como arzobispo de Zaragoza.



Zaragoza. — La ciudad ha recibido con júbilo la noticia del nombramiento de D. Casimiro Morcillo, obispo de Bilbao, para la sede arzobispal de Zaragoza. Fueron echadas a vuelo las campanas de todas las iglesias y parroquias. El obispo administrador apostólico, Dr. Bericartúa cursó un telegrama de felicitación al nuevo arzobispo de Zaragoza HOY PUBLICARA EL "BOLETIN".

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un comunicado de la Jefatura del Estado haciendo público el nombramiento del Excmo. y Reverendísimo señor don Casimiro Morcillo para la Sede Metropolitana de Zaragoza. —Cifra.

SE INFORMA QUE HOY SALDRA PERON EN HIDROAVION RUMBO A PARAGUAY

Un periódico dice, sin embargo, que este país niega ahora acogida al ex-presidente, porque «ha violado las leyes de asilo»

Buenos Aires. — El nuevo Gobierno argentino dirige su atención a la situación financiera y económica del país, mediante una investigación que se está llevando al efecto.

Al estallar la revolución se sabía en los círculos financieros que las reservas de moneda extranjera del Banco Central se había reducido de tal forma, que se difícilmente podría cubrir las importaciones de los próximos meses.

Otro urgente problema financiero con el cual se ha de enfrentar el Gobierno es el de la irrealidad de la cotización oficial del peso argentino. Actualmente, el cambio oficial básico para la exportación es de cinco pesos el dólar. Este cambio artificial significaba que durante el régimen de Perón, Argentina estaba vendiendo trigo al extranjero a 390 pesos la tonelada, así cuando el Gobierno la pagaba a 650 pesos.

El nuevo Gobierno se encuentra con la alternativa de o mantener los elevados impuestos existentes y los grandes subsidios a las exportaciones y utilidades de los bienes propiedad del Estado, o desvalorizar el peso para poner el costo de la producción al nivel de los precios que rigen en el extranjero. Esto significaría la reducción de la mitad de la cifra con que actualmente se cuenta. —Efe.

Mañana, recepción en Capitanía con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo

Buenos Aires. — El problema del destierro del destituido presidente Perón ha tomado esta noche un cariz sensacional cuando el periódico "Noticias gráficas" informó que el Paraguay ha rechazado conceder asilo al general Perón, debido a que a bordo del cañonero "Paraguay" redactó un mensaje al pueblo argentino, con vic-

El mencionado periódico añadió que Perón buscará ahora la ayuda diplomática alemana, a fin de salir para Alemania Occidental donde establecerá su residencia. —Efe.

HOY, MARCHARA PERON

Buenos Aires. — Han terminado las negociaciones entre Argentina y Paraguay acerca del salvorconduto para el expresidente Perón. Este se trasladará a un hidroavión desde el cañonero "Paraguay", hoy, para marchar a su exilio voluntario, según manifiesta una fuente allegada a la presidencia de la República. Se añade que el destino primero de Perón es su exilio en el Paraguay. —Efe.

UNA CAJA ACORAZADA

Buenos Aires. — Fuentes bien informadas dicen que la policía ha encontrado en el sótano del edificio en que se publicaban "Democracia" y otros dos ganos peronistas, una caja acorazada que aun no se ha podido abrir.

Agregan que dos tenejes conducen desde la cámara acorazada al edificio Atlas, el más alta de América del Sur, pasando por debajo de la calle en que se halla el edificio de la editora y yendo a parar al río de la Plata.

El edificio Atlas, que tiene 40 pisos, se dice que pertenecía, en su mayor parte, al ex-gobernador de Buenos Aires, Carlos Alós, amigo personal de Perón, que actualmente se encuentra en la cárcel. —Efe.

Hoy decidirá el Ayuntamiento sobre la municipalización del servicio de abastecimiento de agua

Será sometida a la consideración del Pleno una propuesta que permita resolver de manera definitiva el problema más grave de Burgos

En la tarde de hoy celebrará sesión plenaria el Excmo. Ayuntamiento, con un orden del día en el que figuran muy diversos asuntos de interés, entre ellos un dictamen sobre creación de diversas escuelas, otro sobre aprobación del Reglamento del Cuerpo de Bomberos y una proposición de la Alcaldía sobre autorización al Servicio de autobuses para realizar por su cuenta ciertas reparaciones en los pavimentos de las calles que recorren dichos vehículos.

Pero lo que permite calificar de trascendental dicha sesión es el dictamen formulado por las Comisiones de Servicios Públicos y Hacienda y Especial para el abastecimiento de aguas potables, sobre municipalización del servicio de abastecimiento de agua a la ciudad.

Se trata de una propuesta que, según nuestros informes, tiende a resolver de una manera definitiva ese vital problema que Burgos tiene planteado, a base de la mejor fórmula con que puede abordarse tan urgente necesidad y después de un minucioso estudio de todos y cada uno de los factores que se conjugan en el asunto.

Si bien con las naturales reservas y meramente a título de información, anticipamos a nuestros lectores los informes que al respecto hemos podido reunir, para bosquejar en líneas generales, tras los antecedentes del problema, las bases sobre las cuales se enfoca su solución definitiva.

De todos es conocido que la concesión actual data de 1880 y que en 1928 ya el Ayuntamiento adoptó un acuerdo inicial de municipalización, si bien este propósito fracasó como recordarán los burgaleses.

El problema de la insuficiencia de agua data del año 1920 y ha sido abordado reiteradamente por la Corporación municipal, que, en 1934, ofrecía a la empresa concesionaria todo o parte del caudal de 200 litros de agua otorgados por la Dirección general de Obras Hidráulicas al Ayuntamiento, como consecuencia de la construcción del pantano del Arlanzón, pero tampoco hubo acuerdo entre ambas partes y entonces ya se perfiló como única solución factible la de que municipalmente se resolviera tan vital problema, si bien la Compañía instaló una estación de bombeo aumentando el caudal que le va a Burgos pero sin lograr primar restricciones y deficiencias.

Concedida al Ayuntamiento la ampliación del abastecimiento de agua, como consecuencia de reciente decisión estatal y en fase avanzada las obras de la traida, cuando la Corporación municipal acordó el asunto de una manera decidida, se determinó una porción del servicio y a base del aumento de la dotación de agua que ha de significar la ampliación, a la vez que se resuelven aspectos tan importantes como el acoplamiento o agregación del nuevo caudal y la reforma, mejora y ampliación de la red de distribución.

En esa tesitura, la propuesta, según nuestros informes, es de que se vaya a la municipalización, con monopolio, designándose la comisión de concejales, personal técnico y usuarios que han de redactar la memoria reglamentaria en un plazo de dos meses, transcurridos los cuales el Ayuntamiento decidirá sobre ella, que luego pasará a período de información pública, volviendo de nuevo a la Corporación para resolver las reclamaciones formuladas y entonces elevar el expediente completo, aprobado por "quorum" al Ministerio de la Gobernación.

Como puede verse, de gran trascendencia es la sesión que hoy celebrará el Pleno municipal.

Clamoroso recibimiento al nuevo presidente argentino



Buenos Aires. — Formalizadas las comunicaciones con la Argentina, han llegado las primeras fotografías enviadas por avión. He aquí una vista de la Plaza de Mayo, de Buenos Aires, donde una inmensa multitud espera la llegada del general Lonardi, nuevo presidente de la República Argentina. — (Foto Gil del Espinar)

Ha sido nombrado nuevo arzobispo de Zaragoza el actual Prelado de Bilbao

El problema de la insuficiencia de agua data del año 1920 y ha sido abordado reiteradamente por la Corporación municipal, que, en 1934, ofrecía a la empresa concesionaria todo o parte del caudal de 200 litros de agua otorgados por la Dirección general de Obras Hidráulicas al Ayuntamiento, como consecuencia de la construcción del pantano del Arlanzón, pero tampoco hubo acuerdo entre ambas partes y entonces ya se perfiló como única solución factible la de que municipalmente se resolviera tan vital problema, si bien la Compañía instaló una estación de bombeo aumentando el caudal que le va a Burgos pero sin lograr primar restricciones y deficiencias.

Concedida al Ayuntamiento la ampliación del abastecimiento de agua, como consecuencia de reciente decisión estatal y en fase avanzada las obras de la traida, cuando la Corporación municipal acordó el asunto de una manera decidida, se determinó una porción del servicio y a base del aumento de la dotación de agua que ha de significar la ampliación, a la vez que se resuelven aspectos tan importantes como el acoplamiento o agregación del nuevo caudal y la reforma, mejora y ampliación de la red de distribución.

En esa tesitura, la propuesta, según nuestros informes, es de que se vaya a la municipalización, con monopolio, designándose la comisión de concejales, personal técnico y usuarios que han de redactar la memoria reglamentaria en un plazo de dos meses, transcurridos los cuales el Ayuntamiento decidirá sobre ella, que luego pasará a período de información pública, volviendo de nuevo a la Corporación para resolver las reclamaciones formuladas y entonces elevar el expediente completo, aprobado por "quorum" al Ministerio de la Gobernación.

Como puede verse, de gran trascendencia es la sesión que hoy celebrará el Pleno municipal.

SE INFORMA QUE HOY SALDRA PERON EN HIDROAVION RUMBO A PARAGUAY

Buenos Aires. — El nuevo Gobierno argentino dirige su atención a la situación financiera y económica del país, mediante una investigación que se está llevando al efecto.

Al estallar la revolución se sabía en los círculos financieros que las reservas de moneda extranjera del Banco Central se había reducido de tal forma, que se difícilmente podría cubrir las importaciones de los próximos meses.

Otro urgente problema financiero con el cual se ha de enfrentar el Gobierno es el de la irrealidad de la cotización oficial del peso argentino. Actualmente, el cambio oficial básico para la exportación es de cinco pesos el dólar. Este cambio artificial significaba que durante el régimen de Perón, Argentina estaba vendiendo trigo al extranjero a 390 pesos la tonelada, así cuando el Gobierno la pagaba a 650 pesos.

El nuevo Gobierno se encuentra con la alternativa de o mantener los elevados impuestos existentes y los grandes subsidios a las exportaciones y utilidades de los bienes propiedad del Estado, o desvalorizar el peso para poner el costo de la producción al nivel de los precios que rigen en el extranjero. Esto significaría la reducción de la mitad de la cifra con que actualmente se cuenta. —Efe.

Mañana, recepción en Capitanía con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo

Buenos Aires. — El problema del destierro del destituido presidente Perón ha tomado esta noche un cariz sensacional cuando el periódico "Noticias gráficas" informó que el Paraguay ha rechazado conceder asilo al general Perón, debido a que a bordo del cañonero "Paraguay" redactó un mensaje al pueblo argentino, con vic-

El mencionado periódico añadió que Perón buscará ahora la ayuda diplomática alemana, a fin de salir para Alemania Occidental donde establecerá su residencia. —Efe.

HOY, MARCHARA PERON

Buenos Aires. — Han terminado las negociaciones entre Argentina y Paraguay acerca del salvorconduto para el expresidente Perón. Este se trasladará a un hidroavión desde el cañonero "Paraguay", hoy, para marchar a su exilio voluntario, según manifiesta una fuente allegada a la presidencia de la República. Se añade que el destino primero de Perón es su exilio en el Paraguay. —Efe.

UNA CAJA ACORAZADA

Buenos Aires. — Fuentes bien informadas dicen que la policía ha encontrado en el sótano del edificio en que se publicaban "Democracia" y otros dos ganos peronistas, una caja acorazada que aun no se ha podido abrir.

Agregan que dos tenejes conducen desde la cámara acorazada al edificio Atlas, el más alta de América del Sur, pasando por debajo de la calle en que se halla el edificio de la editora y yendo a parar al río de la Plata.

El edificio Atlas, que tiene 40 pisos, se dice que pertenecía, en su mayor parte, al ex-gobernador de Buenos Aires, Carlos Alós, amigo personal de Perón, que actualmente se encuentra en la cárcel. —Efe.

UNA de las instituciones sociales de más honda trascendencia es la del Seminario. No ya por cuanto representa como Centro formativo de la juventud que ello merecería la más cálida de las atenciones— sino por lo que significa de garantía para la conservación y acrecentamiento de ese tesoro inestimable que es la fe en los pueblos.

Ayer

reflejaban la más viva alegría. La vida del Seminario, al que se llega por impulso vocacional y donde el espíritu y el intelecto se cultivan a través de intensas jornadas y frecuentes vigiliat, ejerce una atracción singular para el seminarista y despierta en el seglar un hábito profundo de admiración y hasta de Santa envidia. Admiración porque esos estudiantes de la carrera sacerdotal son esencia viva de espiritualidad y santa envidia porque no en balde ellos han de ser, en el mañana, el baluarte más vivo de la religiosidad popular.

Por esa doble consideración he aquí que, una vez al año, cuando se acerca la fecha de hoy, fiesta de San Jerónimo, titular de nuestro Seminario diocesano, debamos volver la vista a esa institución por tantos motivos benemérita y que en el orden local constituye la más firme esperanza de los fieles de la diócesis.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Información militar
VISITAS AL CAPITAN GENERAL.— En la mañana de ayer el teniente general Alcubilla recibió en sus despacho oficial las siguientes visitas:
Don Luis Díez Agreia, coronel de Ingenieros; don Eduardo Cazorla, capitán de Ingenieros; don Enrique Casset de las Morenas, teniente coronel de Artillería; don Nicolás López Díaz, general jefe de los Servicios de Ingenieros de la región; don Luis Gutiérrez, coronel de Infantería; don Luis Ulloa, coronel de Intendencia; don Manuel Giménez Alfaro, coronel de C. I. A. C.; don Buenaventura Camino, teniente coronel de la Guardia civil; don Carlos Fernández Sabarón, teniente jefe de la Policía de Tráfico; y don Eugenio Isasi, presidente de la Asamblea de la Cruz Roja, en Burgos.

CINE CORDON

En pantalla panorámica, sensacional estreno.
LA SALAMANDRA DE ORO
Venturas mejor realida.
En su grado más interesante.
Precios: 7, 10 y 7 pesetas.
Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche

Popular Cinema

Gran programa doble en pantalla panorámica y sesión continua de 4 a 11 noche.
LA SALAMANDRA DE ORO Y EL DESTINO DE JUANA MOREL
Autorizado para mayores de 16 años.
Precios: 3, 4 y 4 pesetas

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO. — "Los sobornados" (3R).
AVENIDA. — "La envidiosa" (3R).
CORDON. — "La Salamandra de Oro" (3).
GRAN TEATRO. — "La túnica sagrada" (2).
CALATRAVAS. — "Paralelo 38" (2) y "El poder invisible".
REX. — "Jenniez" y "Secuestro" (3).
POPULAR CINEMA. — "La Salamandra de Oro" (3) y "El destino de Juana Morel" (4).
EXPLICACION.— (Para cines): 1, todos, incluso niños; 2, jóvenes; 3, mayores; 3R, mayores con reparos y 4, gravemente peligrosa.

ARRIENDOS
ALQUILASE sala amueblada, propia oficina, con o sin dormitorio. Huerto del Rey, 8, 1, izquierda.
SE ALQUILA local para industria. Razon, Santander, 6, portería.
LOCAL comercial buen sitio, alquilo. Razon, Miranda, 7, bajo.
ALQUILO lujoso y confortable chalet. Albillos, Vega, 36.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS
COCHE Renault, a toda prueba, vendido o cambio por furgoneta. San Pablo, 7, Estanco.
VENDO Ford 17 H. P. y Fiat 501, a toda prueba. Informes Garage Izarra. COMPRAR, contado, camionetas Ford 4, Fiat 614. Citroen modernas, camiones Chevrolet 39. Trismo, pequeños. Teléfono 3544. Burgos.
VENDO moto Mv, 125 c.c., 10.000 Kms. Vitoria, 19. Pension Venancia.

Vendo molino

Trigo y piensos en Zumel.

El Señor

Don Rufino Miguel Alonso
(Capitán de Oficinas Militares, retirado, Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, y otras condecoraciones)
Falleció en el día de ayer, a los 81 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
Q. E. P. D.
Sus signados hijos, don Emilio (inspector veterinario Municipal de Santa María del Campo), don Leonor, don Carmen (maestra nacional) y don Antonia, hijos políticos, don Fidelia María de Quevedo, don Desiderio Serna (teniente coronel de Aviación) y don José Arrate (teniente coronel de Infantería); hermanos, don Dolores y don Epifanio (comandante de Caballería, retirado); hermanos políticos, nietos y demás familia.
Ruegan una oración por su alma y la asistencia a la misa de corpore insepulto que se celebrará en la iglesia Parroquial de San Antón Abad de (Huelgas), hoy, viernes, 30 a las ONCE. Acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les quedarán sumamente agradecidos.
Casa mortuoria: Alfonso VIII, 57 (Huelgas).
Burgos, 30 Septiembre de 1955
"La Misericordia", Gran Funeraria.

La Señora

Doña Pilar Posas Garriga
(VIUDA DE D. MANUEL VAQUERO AZNAR)
Falleció el día de ayer en Valladolid, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)
Sus apenados hijos, don José (coronel de Caballería) y don Carlos (comerciante); hijas políticas, don Pilar Junquera y don Carmela Fernández; nietos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de la finada.
La conducción del cadáver al cementerio de Valladolid, se efectuará hoy a las ONCE de la mañana.
Casa mortuoria: Platerías, 16, pral. Valladolid.
Valladolid, 30 de Septiembre de 1955.

El Señor

D. Enrique González Abad
(Cura párroco de Cardenadijo)
Falleció el día 29 del actual, a las cinco de la tarde, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(R. I. P.)
Sus apenados hermanos, don Ismael, don Marciano y don Cristeta; hermanos políticos, don Fermín Hortiguella, don Demetrio Barrio y don Arturo Huidobro y sobrinos; suplican una oración por el alma del finado.
El entierro tendrá lugar el día de hoy 30, a las CINCO de la tarde y los funerales, mañana, sábado, día 1º, a las ONCE de la mañana, en la parroquia de dicho pueblo.

AGUINALDAD BURGALESA

NOTICIAS

Hoy apertura de curso en el Seminario Diocesano

Hoy, viernes, conmemoración de la fiesta titular, se celebrará en el Seminario diocesano el acto de apertura de curso.
A las ocho y media tendrá lugar la apertura de curso, con una misa rezada a la que asistirá el claustro de profesores y en la que oficiará el prefecto de estudios, M. I. Sr. Dr. D. Felipe Abad.
A continuación se celebrará la sesión académica, pronunciando el discurso de apertura el M. I. Sr. Dr. D. Nicolás López Martínez, canónigo y profesor del Seminario y por último tendrá lugar el acto de profesión de fe y juramento antimodernístico por los miembros del Claustro de profesores.

Movimiento demográfico

— Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos: María del Carmen Casado Melgosa, María del Carmen Gómez Ladron de Guevara, Fernando Puentes de la Fuente, Miguel Angel Abad Marijuán/ Carlos Muñoz Melgosa, José María Peña Cebero, Félix Aguirre Arroyo, José Eloy Acra Ramirez, María Teresa Pardo Curia y María del Carmen Díez Santos.
Defunciones: Ninguna.

Letras de luto

— Confortado con los Santos Sacramentos y a los 71 años de edad, ha dejado de existir en Belbimbre, el señor don Nicolás Pérez y Pérez, a cuya apenada esposa, doña Eulalia Nogal Lezcano; hijos, hijos políticos y resto de miembros de la familia doliente testimoniamos nuestra condolencia.
— En Valladolid ha fallecido cristianamente, a la avanzada edad de 81 años, la virtuosa dama doña Pilar Posas Garriga, viuda de don Manuel Vaquero Aznar y madre de nuestro distinguido amigo, el coronel jefe del Regimiento Caballería, Cazadores de España número 11, don José Vaquero Posas, a quien con tan triste motivo hacemos presente nuestra condolencia, extensiva a su hermano don Carlos y al resto de dudos de la finada.
— Ha descansado en la paz del Señor, a los 81 años de edad, el capitán de Oficinas, Militares, retirado, don Rufino Miguel Alonso.
Reciban el testimonio de nuestra condolencia, sus afligidos hijos, hijos políticos, entre los que se cuentan nuestros estimados amigos don Desiderio Serna, teniente coronel del Ejército del Aire y don José Arrate, teniente coronel de Infantería.
— A los 77 años de edad ha descansado en la paz del Señor, el virtuoso presbítero D. Enrique González Abad, párroco del pueblo de Cardenadijo, donde llevaba varios años ejerciendo su sagrado ministerio.
Con tan triste motivo hacemos presente nuestra condolencia a sus resignados hermanos don Ismael, don Marciano y don Cristeta; hermanos políticos y demás familiares.

Choque de vehículos

— En el término municipal de Masa, de esta provincia, chocaron días pasados el automóvil BU-4488, conducido por Francisco Molina Larraz, empleado del Patrimonio Forestal del Estado, y otro camión que conducía Ismael Díaz López, vecino de Burgos.
Los dos vehículos resultaron con desperfectos de poca importancia y los chóferes salieron ilesos.

Aumentará sus ventas si moderniza su Establecimiento

Galaxias del Norte

— Los hijos, hijos políticos y nietos de don Tomás Martín González (q. e. p. d.), teniente de la Guardia Civil, retirado, fallecido recientemente en nuestra ciudad, expresan por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud del finado durante el curso de la enfermedad y asistieron al entierro y funeral, celebrados en sufragio del eterno descanso del alma del difunto.

Alfalfa

Calidad inmejorable precios sin competencia. Almacenes Barluenga, Madrid, 9

Gratitud

— Los hijos, hijos políticos y nietos de don Tomás Martín González (q. e. p. d.), teniente de la Guardia Civil, retirado, fallecido recientemente en nuestra ciudad, expresan por nuestro conducto su gratitud a cuantas personas se interesaron por la salud del finado durante el curso de la enfermedad y asistieron al entierro y funeral, celebrados en sufragio del eterno descanso del alma del difunto.

Niño atropellado

— Un automóvil atropelló, a mediodía de ayer y en la carretera de Santander, sector de los Vadillos, al niño de ocho años Enrique Acinas Fernández, domiciliado en la calle del Rey Don Pedro número 3. Fue curado en la región parieto-occipital derecha y erosiones en la pierna izquierda.
Después, ingreso en la clínica del doctor Arias.

SE NECESITAN

obreros destajistas, jornal 60 pesetas diarias. Razon, señor Arasti, Madrid 11. De 7,30 a 8,30.
FARMACIAS DE GUARDIA.—Rojío Martínez, Espolón, 22 y Hesse Murga, Fernán González, 53.

Concurso oposiciones para proveer escuelas maternales y de párvulos

— En el B. O. de 28 de Septiembre se convoca concurso oposición para proveer escuelas maternales y de párvulos, dándose un plazo de treinta días naturales a partir del día de la publicación de la convocatoria en el B. O. para que los aspirantes puedan presentar la documentación en la capital del Distrito Universitario donde deseen actuar.
Corresponde a Burgos, una vacante de maestro. Unitaria "Barriada Ille-rra".
Concurso oposiciones para proveer escuelas maternales y de párvulos.— En el B. O. de 28 de Septiembre se convoca concurso oposición para proveer escuelas maternales y de párvulos, dándose un plazo de treinta días naturales a partir del día de la publicación de la Orden de convocatoria en el B. O., para presentar documentación en la capital del distrito Universitario donde deseen actuar, e indicándose condiciones y documentación precisa.
Corresponden a Burgos, las siguientes vacantes: Justo de Burbua, Capilla de la Sierra; Castriello de la Reina, Huerta del Rey, Isari; Moñeo, Oña, Villadiego y Villartayo.
Oposición para proveer vacantes de regentes de graduadas anejas a escuelas del Magisterio.— En el mismo B. O., se convoca oposición para proveer estas plazas dándose un plazo de 30 días naturales para presentar documentación, no afectado a Burgos, ninguna vacante.
Oposición restringida para proveer vacantes en secciones anejas a Escuelas del Magisterio.— En el indicado B. O. de 28 de Septiembre se convoca oposición restringida para proveer las vacantes que se citan, dándose un plazo de treinta días naturales, para que los aspirantes presenten en la Delegación Administrativa de Educación Nacional de la provincia a que corresponda la vacante a que aspiran, la documentación que se señala. Corresponde a Burgos, una vacante de maestro.

Inspección provincial de fundaciones benéficas docentes

— Circular a los patronatos.— Por la presente se notifica a todos y cada uno de los Patronatos de Fundaciones benéficas docentes, en la capital y provincia, que, por el Ministerio de Educación Nacional se está procediendo al estudio preparatorio de las normas legales que deban regular en lo sucesivo el régimen jurídico de las entidades docentes, culturales y de investigación de carácter privado e interés público, con las reformas que la experiencia y circunstancias actuales aconsejan como inexcusables en la legislación vigente sobre referidas fundaciones.
Y, deseando contar con los más amplios asesoramiento, se desea y espera que los Patronatos hagan las propuestas e indicaciones que estimen convenientes, en vista de lo que les aconseje la práctica adquirida en el ejercicio de su cometido, remitiéndolas, antes del día 12 del entrante mes de Octubre, a esta Delegación-Inspectoría, sita en calle Gómez de Jordana, núm. 3, segundo, izquierda.
Oposiciones a plazas de más de 10.000 habitantes.— En el B. O. del Estado de 28 del actual, se convocan oposiciones para cubrir en propiedad, vacantes en localidades de 10.000 y

ANUNCIOS ECONOMICOS

COMPRES Y VENTAS FINCAS
HERNOSA granja vitícola, capacidad más de 1.000 gallinas, con 200 pajar. Razon, Juan Marabolgo. Frutas, planta, Villabilla de Burgos.
VENDO piano manubrio para salón baile.— Escrito por Claudio García. Tardomar, (Burgos).
PAGAMOS bien hueyos frescos de granja "Usocar". Apartado 533. Zaragoza.
PUERTAS, ventanas, galerías, balcones, tejas y demás material derribo se vende. Razon Vitoria 22 y 24.
IPANADEROS! Varías amasadoras y formadoras SUPERMAP, ocasión, baratas. Hotel Avila. Director Gutierrez, 8-9.
VENDO maquina de coser Singer. Calle la Asunción, 1, 4.
SE VENDE coche de ni-ño. buen uso. Vitoria, 3.
SE VENDE, pero perdido, cacerolero, cuando bien y cachorros de dos meses. San Juan, 22. Razon Trinidad, 14, 24, izquierda.

sus labios y uñas
LACAS UNAS B DIAS
inmovix
UN MISMO COLOR PARA
rojo labios
INMOVIX

LA SEÑORA
Doña Pilar Posas Garriga
(VIUDA DE D. MANUEL VAQUERO AZNAR)
Falleció el día de ayer en Valladolid, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(Q. E. P. D.)
Sus apenados hijos, don José (coronel de Caballería) y don Carlos (comerciante); hijas políticas, don Pilar Junquera y don Carmela Fernández; nietos y demás familia.
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el eterno descanso de la finada.
La conducción del cadáver al cementerio de Valladolid, se efectuará hoy a las ONCE de la mañana.
Casa mortuoria: Platerías, 16, pral. Valladolid.
Valladolid, 30 de Septiembre de 1955.

EL SEÑOR
D. Enrique González Abad
(Cura párroco de Cardenadijo)
Falleció el día 29 del actual, a las cinco de la tarde, a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
(R. I. P.)
Sus apenados hermanos, don Ismael, don Marciano y don Cristeta; hermanos políticos, don Fermín Hortiguella, don Demetrio Barrio y don Arturo Huidobro y sobrinos; suplican una oración por el alma del finado.
El entierro tendrá lugar el día de hoy 30, a las CINCO de la tarde y los funerales, mañana, sábado, día 1º, a las ONCE de la mañana, en la parroquia de dicho pueblo.

ARRIENDOS
ALQUILASE sala amueblada, propia oficina, con o sin dormitorio. Huerto del Rey, 8, 1, izquierda.
SE ALQUILA local para industria. Razon, Santander, 6, portería.
LOCAL comercial buen sitio, alquilo. Razon, Miranda, 7, bajo.
ALQUILO lujoso y confortable chalet. Albillos, Vega, 36.

AUTOMOVILISTAS. Matriculación automóviles y motocicletas, transferencias, carnés, conductor. Gestoría Quiñanilla. FORD "Taunus" 10 H. P., año 52, radio, calefacción, poco rodado, impecable, vendido barato. Agencia Palencia. Calvo Sotelo, 6.
COLOCACIONES
SE NECESITAN chicas de 14 a 18 años. "La Flor Burgalesa". Teléfono número 4856.
COCINERA y doncella con informes se necesitan. Comestibles 4, 11, izquierda.
SE NECESITAN aprendizas y empaquetadoras. Galletas Payno S. A. Camino de la Plata, 19. NECESITO obreros para montar en arenal, a destajo, sacando buen jornal. Barrio Gimeno, 5, 3ª derecha.
NOMBRARIAMOS cargo Inspector - productor, sueldo, dietas y comisiones. Aceptamos ofertas profesionales. Trifunfo, San Cosme, 13, 3ª de 7 a 9.
NECESITO muchacha con informes, sueldo inmejorable. Madrid, 5, 4, izquierda.
MUEJER para niños con informes, se necesita. Almirante Bonifaz, número 4, tercero derecha.

DESEO habitación decente, informes. Fulmteillas, 7. Vinos Roman.
CEDO habitación a señoras o estudiantes. Delicias, 6, habitación número 15.
DOY pensión económica Plaza Mayor. Informes esta administración.
MATRIMONIO sin hijos cede habitación señora o caballero, dormir o pensión completa. Informes esta Administración.
CEDESE habitación dormir o comer por su cuenta. Informes esta Administración.
HUESPEDES
ADMITIRIA estudiantes primeros cursos Bachiller pensión completa. Razon esta Administración.
SEÑORA sola admite dos huéspedes o comer por su cuenta. Informar, Fernán González, 41. Manolo.
CASA particular administrada dos estudiantes o señoras, pensión completa o solo dormir. San Francisco, 32, 4ª decha.
CEDO habitaciones derecho cocina. Informes esta Administración.
ESTUDIANTES o señoras, dormir pensión o solo dormir. Vadillos, 35, habitación 14.

DESEO habitación decente, informes. Fulmteillas, 7. Vinos Roman.
CEDO habitación a señoras o estudiantes. Delicias, 6, habitación número 15.
DOY pensión económica Plaza Mayor. Informes esta administración.
MATRIMONIO sin hijos cede habitación señora o caballero, dormir o pensión completa. Informes esta Administración.
CEDESE habitación dormir o comer por su cuenta. Informes esta Administración.
HUESPEDES
ADMITIRIA estudiantes primeros cursos Bachiller pensión completa. Razon esta Administración.
SEÑORA sola admite dos huéspedes o comer por su cuenta. Informar, Fernán González, 41. Manolo.
CASA particular administrada dos estudiantes o señoras, pensión completa o solo dormir. San Francisco, 32, 4ª decha.
CEDO habitaciones derecho cocina. Informes esta Administración.
ESTUDIANTES o señoras, dormir pensión o solo dormir. Vadillos, 35, habitación 14.

DESEO habitación decente, informes. Fulmteillas, 7. Vinos Roman.
CEDO habitación a señoras o estudiantes. Delicias, 6, habitación número 15.
DOY pensión económica Plaza Mayor. Informes esta administración.
MATRIMONIO sin hijos cede habitación señora o caballero, dormir o pensión completa. Informes esta Administración.
CEDESE habitación dormir o comer por su cuenta. Informes esta Administración.
HUESPEDES
ADMITIRIA estudiantes primeros cursos Bachiller pensión completa. Razon esta Administración.
SEÑORA sola admite dos huéspedes o comer por su cuenta. Informar, Fernán González, 41. Manolo.
CASA particular administrada dos estudiantes o señoras, pensión completa o solo dormir. San Francisco, 32, 4ª decha.
CEDO habitaciones derecho cocina. Informes esta Administración.
ESTUDIANTES o señoras, dormir pensión o solo dormir. Vadillos, 35, habitación 14.

DESEO habitación decente, informes. Fulmteillas, 7. Vinos Roman.
CEDO habitación a señoras o estudiantes. Delicias, 6, habitación número 15.
DOY pensión económica Plaza Mayor. Informes esta administración.
MATRIMONIO sin hijos cede habitación señora o caballero, dormir o pensión completa. Informes esta Administración.
CEDESE habitación dormir o comer por su cuenta. Informes esta Administración.
HUESPEDES
ADMITIRIA estudiantes primeros cursos Bachiller pensión completa. Razon esta Administración.
SEÑORA sola admite dos huéspedes o comer por su cuenta. Informar, Fernán González, 41. Manolo.
CASA particular administrada dos estudiantes o señoras, pensión completa o solo dormir. San Francisco, 32, 4ª decha.
CEDO habitaciones derecho cocina. Informes esta Administración.
ESTUDIANTES o señoras, dormir pensión o solo dormir. Vadillos, 35, habitación 14.

DESEO habitación decente, informes. Fulmteillas, 7. Vinos Roman.
CEDO habitación a señoras o estudiantes. Delicias, 6, habitación número 15.
DOY pensión económica Plaza Mayor. Informes esta administración.
MATRIMONIO sin hijos cede habitación señora o caballero, dormir o pensión completa. Informes esta Administración.
CEDESE habitación dormir o comer por su cuenta. Informes esta Administración.
HUESPEDES
ADMITIRIA estudiantes primeros cursos Bachiller pensión completa. Razon esta Administración.
SEÑORA sola admite dos huéspedes o comer por su cuenta. Informar, Fernán González, 41. Manolo.
CASA particular administrada dos estudiantes o señoras, pensión completa o solo dormir. San Francisco, 32, 4ª decha.
CEDO habitaciones derecho cocina. Informes esta Administración.
ESTUDIANTES o señoras, dormir pensión o solo dormir. Vadillos, 35, habitación 14.

ESPUMA DEL DIA

Las muchachas actuales no son más esbeltas ni delgadas que lo fueron sus madres a la misma edad



La preocupación por "conservar la línea", que a tantas mujercitas obsesiona, ha sido causa entre muchas de ellas incluso de enfermedades. Estar más o menos gordas no depende siempre de una misma y es absurdo empeñarse en mantener a toda costa la esbeltez de la actriz cinematográfica de moda. El tema, aparentemente baladí, ha sido objeto de muchos y muy profundos estudios y se ha llegado a la conclusión de que, pese a las píldoras para adelgazar y a los regímenes dietéticos, la muchacha actual no es más esbelta ni más delgada que lo fué su madre a su misma edad. Diversos factores influyen en la constitución física de la mujer y no es el menos importante el que hoy están las chicas sometidas a un ejercicio físico que en su época jamás practicaron sus abuelas. A esta circunstancia, por ejemplo, se atribuye el hecho de que el tamaño de los pies haya experimentado un sensible aumento. Si hasta hace unos años lo más frecuente era que el promedio de la mujer calzase zapatos de un 37 ó 38, hoy se venden muchísimos pares del 40 y hasta del 41. Como las niñas —otro factor que, según los expertos, hay que atribuir a los ejercicios físicos— crecen en la actualidad más rápidamente que hace unos cuantos años, aunque después se detenga el crecimiento antes que en los tiempos sobre los que se ha efectuado este estudio comparativo, resulta que las niñas de diez años calzan ahora zapatos tan grandes como los que usaban sus madres a los veinte años de edad.

Automóviles
Soto y Alonso, S. L.
FERIA DE BRIVIESCA

Mañana día 1.º de Octubre, primer sábado de mes, se hará servicio a Briviesca, por Monasterio, con motivo de la feria, tomando y dejando viajeros en todo el recorrido de la línea.

Salida de Burgos de la Estación de Autobuses a las 10.15 de la mañana. Taquilla número 6.

ACLARACION. — Por error, se publicó ayer que el servicio se efectuaría por Montorio, cuando en realidad se verificará por Monasterio.

Mañana se celebrará en Barcelona un importante acto conmemorativo de la Exaltación del Caudillo a la Jefatura del Estado

La de ayer fué una jornada de absoluto descanso para S. E. el Generalísimo

Barcelona. — (Crónica especial de la Agencia "Cifra"). — Las banderas de España y del Movimiento, de Barcelona y las empavesadas de gallardetes multicolores, continúan adornando las calles y plazas barcelonesas. Por la noche, la ciudad es un ascua de luz, con las iluminaciones extraordinarias que pueden advertirse por doquier, especialmente en el caso antiguo y ensanche. Barcelona, agitada infinitamente la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado, de la que tantos bienes se derivan. Es ésta, la sexta vez que el Caudillo dispensa a la capital catalana el alto honor de su presencia. La jornada de hoy ha sido de absoluto descanso. Tras su prolongado y fructífero recorrido por el alto Pirineo leridano y su viaje hasta esta urbe, el Caudillo de España merece, efectivamente, un descanso. Así, Su Excelencia dedicó la jornada al lado de su esposa y nietecitos, que por primera vez son huéspedes del palacio de Pedrabnes. En las inmediaciones del palacio se ha congregado todo el día numerosísimo público, presenciando el relevo de la guardia y en la espera — hoy van a ver a avistar al Caudillo a la entrada o a la salida de su residencia. A ella siguen llegando incontables ramos de flores, remitidos por autoridades, personalidades y particulares y obsequios en honor de Su Excelencia doña Carmen Polo de Franco. Como en anteriores ocasiones Barcelona vuelve a ser, por unos días, la capital de España, tanto por la estancia de Su Excelencia el Jefe del Estado, como por la de los miembros de su Gobierno. Están aquí los ministros de la Gobernación, Obras Públicas, Industria y Subsecretario de la Presidencia. A última hora de la tarde rindió viaje desde Madrid el de Hacienda. Mañana llegarán otros seis: los del Ejército, Marina, Aire, Justicia, Comercio e Información y Turismo. El sábado

según se anuncia — los de Educación y Agricultura. El domingo el de Asuntos Exteriores. También han llegado altos cargos. Llegan altos cargos del Estado y así mañana son esperados el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, con el vicepresidente señor Lequerica y demás miembros de la Mesa de las Cortes, el delegado nacional de Sindicatos, señor Ruiz Salís, etc.

El sábado, día 1.º de Octubre, se anuncia un importante acto conmemorativo del aniversario de la Exaltación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado.

En el Pleno municipal ordi-

nario, reunido esta tarde, se ha acordado por el Ayuntamiento, a propuesta del concejal don Narciso de Carreras, que constase en acta la satisfacción del Municipio por la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado, satisfacción ésta, que tuvo anoche su expresión máxima, con el triunfal y apoteósico recibimiento rendido por los barceloneses todos al glorioso salvador de España. Triunfal recibimiento que es exponente de adhesión y cariño de Barcelona al Generalísimo y de que la ciudad no es olvidada hacia quien debe la etapa de prosperidad y resurgimiento deparada por su espada invicta, a lo largo de los últimos dieciséis años.

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera pág.)

ción, del Hospital de San Pablo, donde está instalado el Instituto de Urología que dirige el doctor don Antonio Puigvert.

A su llegada al hospital fué recibido por el ilustre urólogo, doctor Puigvert; cuerpo facultativo del mismo y otros miembros del penitenciario establecimiento, en compañía de los cuales recorrió las diversas dependencias e instalaciones del pabellón de la Asunción, recientemente inaugurado. Luego visitó la exposición de pinturas, en la que figuran obras de Sant. Por último, el ministro de la Gobernación, abandonó el hospital, después de hacer grandes elogios de sus instalaciones.

TRES NUEVOS CRISTIANOS

Sevilla. — En la capilla del Seminario Metropolitano y por el arzobispo, coadjutor, doctor Buenaventura, se ha celebrado el Sacramento del Bautismo, a la súplica marroquí señora Ben Mohamed Ben Saleem de estado vidua y a dos hijos suyos de corta edad. A la señora se le impuso el nombre de María del Carmen y a sus hijos, María de los Reyes y Jesús. Acto seguido, el Prelado bendijo el enlace matrimonial de doña María del Carmen con don Alfredo Plaza González, de 27 años y a continuación el obispo ofició la misa de velaciones, durante la cual comulgaron los recién casados y los pequeños. Finalmente, el prelado administró el Sacramento de la Confirmación a los tres nuevos cristianos. —Cifra.

EL ESTADO DE DON JOSE ORTEGA Y GASSET

Madrid. — Don José Ortega y Gasset, pasó la noche muy tranquilo. Según manifestó uno de los familiares que le atiende, dentro de cuatro o cinco días podrá regresar a su casa.

El Caudillo se ha interesado por el estado del insigne pensador a través del jefe de su Casa Civil, Marqués de Huévar de Santillán y entre las personalidades que acudieron a informarse sobre su salud figuran el director general de Radiodifusión, señor Stevos y los señores Serrano Anquía, Serrano Suñer, Domingo Ortega y diversos escritores.

REPRESENTANTE

Madrid. — El delegado nacional del Servicio del Trigo, ha comunicado al Sindicato de cereales que, de acuerdo con la petición formulada por este organismo y previa la consulta efectuada con la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se han dado las órdenes oportunas para que en las Juntas de recogida de cereales, nombren un representante los correspondientes Sindicatos provinciales. —Cifra.

OTRAS NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Austin (Tejas). — Adlai E. Stevenson, ha advertido que "existen serias grietas" en la prosperidad y auge de Norteamérica.

Dijo que, no era "un profeta de las tinieblas", pero que ciertas tendencias económicas señalan que en el futuro habrá dificultades y que los dirigentes de los Estados Unidos deberían preocuparse menos de la grandiosidad del auge y más de la forma de hacerlo durar.

El candidato presidencial de los demócratas en el año 1952, añadió que los precios de los productos agrícolas continúan bajando para los granjeros, pero no para los consumidores y que los beneficios de los fabricantes se elevan a límites sin precedentes. Stevenson inauguró una serie de conferencias en la Universidad de Tejas sobre el tema "América, el coloso económico". —Efe.

ARMAS RUSAS A EGIPTO

Washington. — Los Estados Unidos han recibido informes según los cuales han salido de puertos europeos y del Mar Negro, para Egipto, envíos de armas de procedencia comunista, según manifiesta la Agencia United Press. Sólo se dice que han zarpado barcos con armas para Egipto desde Amberes y Odessa. No se sabe qué clase de armas van a bordo, ni de qué nacionalidad son los barcos. —Efe.

TAMBIEN IRAQ RECLAMA SU DERECHO A ADQUIRIR ARMAMENTO DE RUSIA

Bagdad. — "El Iraq también sostiene su derecho a adquirir ar-

China roja anuncia que retirará seis divisiones suyas de Corea del Norte

Tiene allí unos 450.000 hombres

Una Conferencia sobre Asia pedida por Nehru

Yakarta. — Hoy se celebran las primeras elecciones generales en Indonesia. Los colegios se han abierto a las ocho de la mañana y se cierran a las dos de la tarde. Se espera que acuda a los colegios electorales el 80 por ciento de los electores inscritos en el censo, que son unos 43 millones.

Sólo pueden votar, hombres y mujeres mayores de 18 años y los menores de esa edad, si están casados.

Los electores habrán de escoger entre candidatos musulmanes, nacionalistas, socialistas y comunistas, principalmente.

Todo el Ejército indonesio y la policía nacional están desplegados para mantener el orden en los 93.000 colegios electorales a

través de unos 4.000 kilómetros de islas.—Efe.

NEHRU PIDE UNA CONFERENCIA PARA TRATAR SOBRE ASIA ORIENTAL

Nueva Delhi. — El jefe del Gobierno indio Nehru dijo en el Parlamento que él había sugerido "que debe celebrarse en el momento apropiado" una conferencia semejante a la de Ginebra para tratar de la cuestión de Asia Oriental. Pero que sin embargo, no llegó a formularse ninguna proposición en tal sentido.

DICE QUE RETIRARAN TROPAS

Tokio. — Radio Pekín ha anunciado hoy que China comunista retirará seis de sus divisiones terrestres de Corea del Norte durante el próximo mes de Octubre.

El anuncio, breve y en lengua china, fué hecho por un portavoz del cuartel general de "voluntarios" chinos en Corea del Norte. No añadió más detalles.

Los círculos militares americanos en esta capital ponen de relieve que, contando con que una división roja china, según el reciente programa de modernización militar de Pekín, dispone de unos quince mil hombres, la retirada anunciada supondría la de unos noventa mil soldados.

Dichos círculos creen que China comunista tiene actualmente en Corea unos 450.000 hombres.

EL TIEMPO

Madrid. — Hubo ligera disminución de la penetración fría sobre la Península. Nubosidad en el Sureste y Baleares.
Tiempo probable. — Continuará disminuyendo la intensidad de la penetración fría notándose un aumento de la temperatura en relación a días anteriores. Nubes cumulosiformes con algún chubasco o tormenta en el Sureste y Baleares.
Temperaturas de Madrid. — Máximo de 19.8 a las 13.10 y mínima de 10, a las 7.30.
Temperaturas extremas de España: Máxima de 32 grados en Sevilla y mínima de 4 en Avila, León y Sevilla.

Trágico resultado de una broma de mal gusto

Teruel. — Una broma ha tenido como fatal desenlace la muerte de Celestina Franco Marzo, en el pueblo de Fuenferrada. Hace días, su esposo, Fernando Asensio Julián, de 58 años, llegó a su domicilio cargado con un atadío. Ante la extrañeza de su esposa, dijo que lo había comprado para cuando se muriese, y metiéndose en él agregó que iba a probarlo para ver si era de sus medidas. Celestina sufrió una tremenda impresión, que, al parecer, la recrudesció la enfermedad cardíaca que padecía, y días más tarde, al ir al campo sobre una burra, sufrió un colapso, del que falleció en pleno camino. —Cifra.

Más de novecientos muertos lleva causados el ciclón "Janet"

Proceso contra el "Barba azul" surafricano culpable de 15 asesinatos de mujeres y niños

Méjico. — El ciclón "Janet", el número diez y el más terrible de la serie de huracanes que este año llevan producidos más de 900 muertos, penetró por la península del Yucatán, con vientos de más de 240 kilómetros por hora arrasó la ciudad de Xucuman, pequeño puerto en la costa oriental y según parece, hay gran cantidad de muertos.

La ciudad de Corosal, en Honduras británica, también ha quedado destruida casi por completo, si bien no ha habido que registrar muchas víctimas.

Casi todos los edificios se han venido abajo, informa el P. Tick, misionero jesuita, que ha establecido contacto mediante una emisora con otra de Husten (Tejas). —Efe.

DOCIENTOS MUERTOS EN LA PENINSULA DE YUCATAN

Méjico. — Docientas personas han resultado muertas a consecuencia del huracán "Janet", en la península de Yucatán, según se anuncia oficialmente. En Xucuman han sido encontrados 97 cadáveres, ensu mayoría pertenecientes a niños. Otras 90 personas han perecido entre los escombros de la vecina ciudad de Chistamal.

El número de heridos asciende a varios centenares. En Chetumal centenares de refugiados se amontonaban en los pocos edificios que habían quedado en pie, sin viveres y sin medicamentos y en Scaklak sólo había una casa en pie. El mismo feroz huracán por el temporal, pereciendo todos sus ocupantes.

Otras pequeñas ciudades se encuentran aisladas y tampoco funcionan las estaciones de radio. —Efe.

EL TIFON "LOUISE" AZOTA UNA ISLA JAPONESA

Tokio. — El tifón "Louise" azotó hoy la isla Kyushu, a la altura del cabo Yamai, con vientos de más de 200 kilómetros por hora, tras haber causado graves destrozos en Yakushima. Nueve mil japoneses que viven en la costa meridional huyeron a la oscuridad y buscan refugio en los terrenos elevados y en los edificios de cons-

trucción más sólida que las viviendas de tipo corriente. En los primeros momentos se registraron un muerto y 24 heridos.

El tifón sigue avanzando sobre la isla. —Efe.

DEVASTADOR INCENDIO FORESTAL

Lisboa. — Cuando varios trabajadores rurales procedían en Felgueiras, en la Sierra de Bolibar, a la quema de terrenos destinados a la plantación de eucaliptus, un fuerte viento propagó el fuego a otras zonas, donde se halla perdido, hasta ahora, más de seis millones de pinos y eucaliptus, ascendiendo las pérdidas a unos tres millones de escudos.

Más de tres mil personas de diferentes pueblos y aldeas tomaron parte en los trabajos de extinción. Otro violento incendio se produjo en Evora, en unos almárenes de cereales, donde arrieron grandes cantidades de harina y otros productos. Las pérdidas se cifran en diez millones de escudos. —Efe.

CULPABLE DE QUINCE ASESINATOS

Johannesburgo (África del Sur). — El "barba azul" indigna Elijiah Msimic, de 45 años de edad, ha sido declarado culpable de haber asesinado a 15

mujeres y niños en un período de 18 meses. El juicio ha durado once días. Dijo en su defensa que estaba influido "por un mal espíritu indígena, que le pedía la sangre de sus víctimas".

Se constituyó la Unión de Nuevos Autores de habla castellana

Era necesario agrupar y organizar en un solo esfuerzo a todos los nuevos escritores con el fin de no dejar malograr ningún valor ignorado.

La experiencia nos ha demostrado que el favor y la amistad sólo sirven, a veces, para postergar la buena producción y apartar el público del verdadero camino del arte. Cuando hay arte hay público; cuando no, todos hablan de crisis. Por ello nuestra posición es clara: no anteponer el favor y la amistad al verdadero valor artístico en detrimento del interés del público.

El prestigio del autor no debe servir para prestigiar una obra; la obra es esta que da prestigio al autor. Por ello tanto la Unión de Nuevos Autores nunca tendrá en cuenta el nombre del autor, sino el valor de la obra.

Constituida legalmente esta Asociación en la capital de España, las normas por las cuales se rige y desarrollan sus actividades están recogidas en los Estatutos aprobados, con fecha 25 de Mayo de 1955, por la autoridad gubernativa correspondiente.

Todo el mundo, desde cualquier rincón de habla castellana, puede pertenecer a la Unión de Nuevos Autores: novelistas, guionistas, autores de teatro, compositores, simpatizantes, etcétera, deben aprovechar la oportunidad que gentilmente les ofrece esta Asociación.

Facilitaremos cuantos informes nos soliciten por escrito a Santa María número 16, 3.º, Madrid.

Dos ciegos terminan el bachiller

Las Palmas. — En este Instituto de Segunda Enseñanza, han terminado el Bachillerato, siendo felicitados por el Tribunal de la revalida, los jóvenes inventores, Sixto Buenadía Iglesia y Manuel González, afiliados a esta Delegación Nacional de Ciegos. Estos jóvenes empezaron sus estudios en el Colegio Nacional de Ciegos de Madrid, alcanzando siempre brillantes calificaciones. —Cifra.

Conflicto bélico entre diversas tribus peruanas

Lima. — Noticias recibidas de Cuzco, dan cuenta de que ha estallado una lucha entre las tribus indias de los Piro, los Amahuacas y los Yaminazuas, que habitan a orillas del curso superior del río "Madre de Dios".

Al parecer, los Piro habían realizado varias incursiones en los territorios habitados por los miembros de las otras tribus, siguiendo el cauce del río. Los Amahuacas y los Yaminazuas han replicado con un ataque general.

Las autoridades peruanas de Puerto Maldonado han tomado las medidas pertinentes para restablecer el orden y garantizar la libertad de navegación en el citado río. —Efe.

Gran oferta TERCER ANIVERSARIO

Superando años anteriores

Calzados RIO

y

Calzados BAHIA

Le ofrecen la mas grandiosa colección de modelos temporada. Zapatos gran vestir al alcance de todos y para celebrar su

TERCER ANIVERSARIO

Calzados RIO

y

Calzados BAHIA

Les brindan la ocasión de comprar más barato en su

GRAN OFERTA ESPECIAL

Y como en años anteriores MUCHOS REGALOS

BURGOS LIMITA CON...

COMPENDIO INFORMATIVO DE ACTUALIDAD REGIONAL

VALLADOLID

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS A LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

En la última sesión celebrada por la Diputación Provincial se dió lectura de un avance sobre la situación y necesidades de los pueblos de la provincia en cuanto al servicio de abastecimiento de aguas, que importarán más de 25 millones de pesetas y que han de constituir la base del plan extraordinario que la Diputación tiene en proyecto. Según dicho plan, 15 pueblos vallisletanos carecen de agua potable en absoluto y 29 tienen agua insuficiente o defectuosa.

CONSTRUCCION DE FABRICAS

En el plan de ayuda norteamericana a la industria española se halla incluida la construcción de cuatro fabricas en Valladolid, pa-

VALLADOLID

ra las que el Gobierno español aportará terrenos, edificios, personal y organización técnica y administrativa, en tanto que el de los Estados Unidos proporcionará las máquinas. Ha sido firmado ya el contrato para la instalación de dichas cuatro fabricas, así como los que se refieren a las instalaciones de Murcia y Granada. En conjunto, estas instalaciones representan un coste de 500 millones de pesetas.

PROXIMA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS

Se ha reunido el Consejo Provincial del Movimiento, bajo la presidencia del gobernador civil. Se dió cuenta de haberse aprobado por la Intervención general el importe del proyecto de 2.000 viviendas, que corresponden al grupo "4 de Marzo" y cuya subasta se efectuará en fecha breve. También se dió cuenta de la concesión de otras 1.000 viviendas que se construirán en terrenos que próximamente serán donados por el Ayuntamiento. La Obra Sindical del Hogar construye 750 viviendas,

LOGROÑO

LA VENDIMIA

En estos días ha comenzado la vendimia en la parte de las localidades de la Rioja. Los precios que se suponen han de registrar son de 1,40 a 2,25 pesetas kilogramo de uva, según clase, procedencia y graduaciones. La calidad es excelente, pudiéndose asegurar que supera en mucho a la de años anteriores. En cuanto a la cantidad la cosecha se estima en 10 por 100 inferior a la de la campaña pasada, debiéndose principalmente a las pérdidas ocasionadas por los reiterados pedriscos del verano. No obstante se espera alcanzar la respetable cifra de 900.000 hectolitros.

EL CAMPO Y SUS PROBLEMAS

Comentario a vuela pluma

SEMENTERA

COMO los estudiantes, vais a empezar el curso, repitiendo nuevamente vuestras labores, que son el comienzo de lo que más tarde ha de resultar. Bien es verdad que las condiciones meteorológicas de la campaña harán que la cosecha sea corta, mediana o buena, pero no es menos cierto que de lo que lancéis en el surco, de la simiente que encamiéis en vuestras tierras, dependerá que aunque la cosecha sea más o menos buena en cantidad sea por lo menos buena en calidad, con lo que se facilitará la salida de nuestro cereal-rey, evitando, además que se haga, para nuestra desgracia, siempre con trigos despreciados y por ende con pérdida en su precio.

Si hiciésemos cálculos de lo que supone anualmente la depreciación de nuestros trigos, quedaríamos asustados de la importancia que para nuestra economía agrícola tienen los ingresos que dejan de entrar en nuestras casas, por no haber sabido elegir la semilla más apropiada para el terreno en que se va a tirar.

Bien sabemos los trabajos que se vienen haciendo para la consecución de un trigo que sirva de tipo para nuestros terrenos, tanto por la Jefatura Agronómica como por la Cámara Oficial Sindical Agraria, tipo de trigo que ha de ser duro, es decir, que tenga gluten, para que su venta en harina sea fácil ya que tanto el panadero, como en repostería y galletas, prefieren y es natural la harina que crezca, que es la que dará rendimientos seguros y no como actualmente pasa en nuestros trigos a los que falta gluten y sobra almidón. Esto último servirá para dar blancura pero no para defender los intereses del comprador.

Y no vale dormirse en las pajas. Todos confiamos en que sea el Estado quien nos resuelva los problemas y tenemos que convencernos de que no puede ser, que no sólo somos los agricultores quienes tenemos problemas, sino también la industria hidroeléctrica, las minas... y, por muy potente que sea el Estado, podrá, si, poner su grano de arena pero no el montón que es necesario emplear para llegar a la resolución de tantos problemas y tan complejos todos ellos.

Llegar al tipo "standard" de trigos propios para nuestra región al igual que consiguieron otras regiones como el catalán, aragonés... etc., ha sido a costa de un trabajo concienzudo de años y de pruebas y con campos de experimentación en toda la provincia, aprovechando todos los terrenos, buenos, malos y medianos, hasta conseguir el trigo que no degenera y que la impronta que lleva en su sementera la saque en su recolección, no como por desgracia sucede en nuestra provincia, en que, a pesar de las muchas clases de trigo probadas, al segundo año la degeneración es completa, como si la adaptación de aquellas variedades a nuestro terreno, hiciera perder muchos caracteres a la variedad elegida, haciéndola inútil para nuestra provincia.

Vais a tirar al suelo los pilares en que se asentaron para el próximo año, vuestra alegría o vuestra tristeza, según sean los resultados óptimos o francamente malos. Por ello la elección de la semilla es fundamental. La tierra os dará según lo que la deis. Por lo tanto, de la elección de vuestra simiente depende en gran parte vuestro mayor o menor ingreso, aparte la satisfacción de encontraros con que vuestro trigo no tiene depreciación y, lo que es más, que compañeros vuestros lo solicitan para sembrar.

Hay que ir a más. Es necesario que nuestra provincia tenga sus campos experimentales y que pongamos todos un poco de nuestra parte para colaborar con el Estado y ayudarle en sus trabajos y estudios. Pero esto no se puede hacer individualmente, es preciso que haya una Corporación que lo encabece y lo ayude, para llegar a tener distintos campos de experimentación en la provincia. Nadie más llamado para esta empresa que la Diputación.

La historia se repite, y decimos esto porque en nuestras manos han caído folletos de los años 1899-1900-1-2 y 3 en los que las provincias de Teruel y Segovia hacían un estudio de los campos experimentales, que pagados por la Diputación, con el asesoramiento de los ingenieros agrónomos, dieron lugar a la selección de semillas y a recomendar el empleo de lo que hoy con tanta abundancia se emplea, el abono inorgánico, pues entonces parece ser que el labrador era retractor a toda innovación, sobre los abonos y seguía tirando a las tierras el abono animal. Pero esto será motivo de otro comentario a vuela pluma.

INDUSTRIALES COMERCIANTE

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

Campos y mercados

Estamos ya en pleno otoño. Su presencia no ha podido ser mejor, por sus condiciones bastante favorables, pues le han precedido con carácter casi general lluvias, que, salva algunos casos, aislados y lamentables, han sido benéficas para las labores y pastizales, que tan necesarios estaban de agua después de un verano extremadamente seco, principalmente en el Cantábrico.

Los acuaceros que vinieron durante el otoño en el interior de la Península si retrasaron la recogida del grano, con la que éste entró húmedo en paneras, han sido, sin embargo, benéficos para los cultivos de patatas y remolacha, principalmente para la de secano, ya que no ha faltado en todo momento el agua precisa para el espléndido aspecto que presenta. Dentro de esta patata secano, tenemos la fuente principal en la patata de sementera, en cuyas zonas los inspectores del Servicio de la Patata de Siembra llevan a cabo sus visitas de inspección y entregas de plantas, enfermas, lo que ha dado lugar a desechar algunas parcelas, por no haber realizado a su debido tiempo las operaciones de limpieza, por lo que el perjuicio al agricultor significa 0,30 pesetas en kilo. Hemos de reconocer, sin embargo, la buena labor de estas inspecciones para poder conseguir una buena calidad de patata de siembra en nuestra provincia.

Van los almacenes del S. N. T. abriendo sus puertas para la recogida del trigo de la actual campaña, la que por declaraciones del delegado del Sindicato Nacional del Trigo, que publicamos en esta misma página, no puede ser más optimista, en lo que a la recolección del presente año y a las reservas que del pasado teníamos podía haber. Sin embargo y a pesar de los buenos deseos y oficinas del Servicio, no hay suficientes almacenes para recoger todo lo que el labrador desea realizar, por existir todavía almacenes ocupados con trigos de la pasada cosecha que los adjudicatarios no han podido retirar al ritmo acelerado que se deseaba. Pero el Estado le ha dado al labrador este año facilidades, porque puede hacer contratos en depósito desde tres mil kilos en adelante, ya que reglamentariamente antes no se podían hacer más que a partir de cinco mil kilos.

El negocio harinero en lo que a nuestra provincia se refiere, sigue con una paralización abrumadora, tirando las fábricas al tercio de su molienda, haciéndose las harinas entre 525 y 535 pesetas.

El mercado de pimientos, parece ser que pasa por un compás de espera; la demanda no es tan intensa como hace un mes, ya que las lluvias que han regado nuestra Península han abierto mejores perspectivas para los pasados de otoño, lo que hace que este

Cuarenta y cuatro mil tormentas diarias se producen en el Mundo

Las provincias pirenaicas y las levantinas, las más tormentosas de España

Sólo el seguro contra el pedrisco resulta eficaz para combatir los efectos de estas perturbaciones

Por Enrique TORRES

La sequía que todavía dura y que tantas pérdidas ocasiona en los pastos y cultivos de la zona norteña; el régimen tormentoso que en la última parte del verano provocó cuantiosos daños y víctimas, y el anuncio de nuevos temporales en los comienzos del Otoño, traen al primer plano de la actualidad agrícola el tema de la meteorología.

En pocos lugares del mundo los factores meteorológicos gozan de tanta importancia como en el campo español. Nuestro agricultor que ve amenazada su cosecha por las heladas y el granizo, ha de ser providencialista. Sabe que pese a los avances de la técnica agronómica, a los medios modernos de la investigación meteorológica, el tiempo que va a hacer no es previsible más que con 24 horas de antelación, en nuestra Patria, y que, más allá, el secreto lo sigue guardando Dios celosamente. No ignora tampoco las especiales características de orientación de nuestro suelo, la orografía, la variedad del clima. De ahí que al mirar al cielo en busca de esas nubes que lo mismo pueden ser el anuncio de la abundancia que el preludio de la miseria lo haga más como creyente que como meteorólogo y que su mirada tenga tanto de angustioso interrogante como de fervorosa plegaria.

LA TORMENTA

Con frecuencia nos ha sido permitido vivir en verano o en otoño y sobre todo en el campo, esos días de calma atmosférica en los que el barómetro oscila ligeramente, manteniéndose bajo; el termómetro sufre también variación, la humedad aumenta y en el horizonte empiezan a verse aisladas nubes blancas y bajas que, poco a poco se funden y sobre las que aparecen otras no menos blancuquinas, semejantes al algodón destilado y a elevadísima altura. Una gran humedad específica y un aumento de calor sobre el suelo, completan la sintomatología del espectáculo que se prepara. Todo anuncia que se va a producir una "tormenta de calor", tormenta veraniega o local.

Los cifros (la 9.000 metros de altura), los cirrostratos (a 8.000), los cirrocúmulos (a 6.000), los altostratos (de 5.000 a 4.000), los altopúmulos y cumulonimbos (de 4.000 a 3.000), los cúmulos y estratocúmulos (de 1.000 a 2.000) y los estratos y nimbus (de 1.000 a cero), escucha majestuosa y escalonada de condensaciones atmosféricas se van acercando y, finalmente, entre el gran aparato de relámpagos y truenos, de remolinos y corrientes descendentes y ascendentes de aire, el imponente ejército de nubes se deshace en agua y granizo. Si ocurre esto último —la pedregada— que suele ser corriente, el agricultor piensa que se está jugando al azar su cosecha porque hasta que no pase la tormenta no podrá saber si la ha salvado o hasta que punto le ha tocado perderla.

MAXIMAS: EL PIRINEO Y LEVANTE

¿Dónde? Es muy difícil aventurar una cifra media, pero muchos años pasan de miles de millones. Porque, además, si aparte de la piedra se produce la lluvia torrencial, el arrastre

puede inundar huertas, viveros, corrales, y casas y menar la cabaña llevándose el ganado con la riada. No serán precisas varias tormentas: bastará con una lo suficientemente fuerte para conducir a tan trágicos efectos.

Y sin embargo hay zonas donde no es solo una, sino centenares las que se producen. Tal ocurre dentro de España en Navarra, Zaragoza, Huesca, Teruel, La Rioja, Burgos, Gerona, Asturias y Baleares, donde ha habido años en los que los días de tormenta se han aproximado al centenar y, en Lérida, Barcelona, Tarragona, Valencia, Alicante y Albacete, donde pasaron de 75 mientras apenas llegó a los 25 días o escasamente pasaban de esta cifra los tormentosos, en Galicia, Extremadura, Andalucía, Centro y Canarias, siendo Huelva, Málaga, Córdoba y Zamora en las que estas perturbaciones se contaron con los dedos de la mano. De este total es curioso señalar que una quinta parte de las tormentas, aproximadamente, arrojan pedrisco.

Las provincias pirenaicas, Levante y la Mancha, en las trayectorias de los ciclones más frecuentes que envuelven a la Península Ibérica, resultan como se ve, las más afectadas hasta el punto de que según los datos recogidos por el profesor Candel Vila, en el año agrícola 1949-50, Zaragoza y Huesca llegaron a contar hasta 680 y 949 tormentas, respectivamente.

Claro es que aun calculándolas por millares en nuestra atmósfera no resulta una insignificancia comparadas con el conjunto de las que se producen sobre nuestro Globo? Según unas estadísticas de origen italiano, la cifra media de tormentas al año en todo el Mundo, pasa de los 16 millones, lo que equivale teóricamente a 44.000 diarias y unas 51 por segundo.

La escasez de piensos, viejo problema nacional

La actual sequía ha venido a agravarlo

El déficit de consumo de carne en España, es del 150 por 100

LA grave sequía que este año ha castigado a las provincias del Norte de España, trae al primer plano de la actualidad económica nacional el problema ganadero, tan discutido, tan complejo, tan importante siempre, aunque, con frecuencia, le hagan sombra los otros problemas de índole agrícola y forestal.

No es preciso extenderse en demasiadas consideraciones, para destacar el papel que la ganadería juega como fuente de la producción. En el total del valor de las producciones agrícolas, forestales

de cantidad en la que van incluidas las "frías" y las "calientes" o estivales.

LA POLVORA Y EL SEGURO

Mientras contra la helada son múltiples los procedimientos ensayados para combatir los efectos dañinos que pueden producir, contra la tormenta, de la que se espera el granizo destructor, sólo se utiliza hasta ahora con cierto éxito, la pólvora lanzada a cañonazos y dirigida hacia las nubes con el fin de deshacer a éstas y abortar la pedregada reduciéndola a lluvia.

Sin embargo lo más eficaz es el seguro que cubre el riesgo del pedrisco. Si la ilusión de una cosecha óptima se derrumba ante la descarga de esas nubes plomizas, hostiles, ruidosas, que parecen a veces esconder la ira de Dios, que al menos el valor de tantas horas de trabajo, de esfuerzo y de esperanza, tengan una mínima compensación a costa de una prima modesta de asegurado. Del mismo modo que se ha declarado obligatorio el empleo de semillas selectas en el cultivo de ciertos cereales y la aplicación de fertilizantes para determinadas tierras, debería exigirse el seguro contra la tormenta y la helada. Si el primer beneficiario sería el propio agricultor, no menos beneficiado resultaría el Estado que, anualmente, y por estos fallos, se ve obligado a arbitrar —recuérdese la importancia de los medios destinados a aliviar las pérdidas que las heladas producen en la naranja— recursos que suponen centenares y hasta miles de millones de pesetas.

Entre tanto, tratemos de llevar a la conciencia del agricultor español la necesidad y utilidad del seguro contra esta clase de riesgos, a los que tan frecuentemente está expuesto de manera fatal el campo español.

El déficit de consumo de carne en España, es del 150 por 100. La grave sequía que este año ha castigado a las provincias del Norte de España, trae al primer plano de la actualidad económica nacional el problema ganadero, tan discutido, tan complejo, tan importante siempre, aunque, con frecuencia, le hagan sombra los otros problemas de índole agrícola y forestal.

La ganadería representa el 28 por 100 aproximadamente, con cerca de 20.000 millones de pesetas.

Pero no olvidemos que esta cifra está por muy bajo de lo que debería de estar. Una población como la española, en rápido crecimiento (los últimos datos acusaban un aumento de más de 250.000 habitantes por año) y en intenso proceso de industrialización, ha de prepararse para disponer de los suficientes recursos agrícolas y ganaderos en la proporción en que el país los ha de ir reclamando que será cada vez mayor si se tiene en cuenta que, un día u otro, el salario mejorará su poder adquisitivo y elevará los índices de su consumo.

LA CONSTANTE ESCASEZ DE PIENSOS

Según cálculos recientes el consumo actual de carnes en España es inferior en un 150 por 100 a lo que debería ser. Es decir, será preciso intensificar en más del doble la actual producción de nuestro ganado de sacrificio para que la carne entre en la proporción requerida dentro de la dieta alimenticia corriente. Y esto sin olvidar que junto al ganado destinado al sacrificio hay que contar con el dedicado a la producción de leche y de sus derivados, en el que también somos deficitarios. Mas ¿cómo resolver la situación?

Al margen de la relación entre precios y salarios que ha reducido el consumo de las carnes, sobre todo, como es lógico, entre las gentes más económicamente débiles, la cuestión batallona está en la escasez de pastos y de piensos. Normalmente España importaba siempre alimentos para su ganado, pero la crisis de la producción cerealista que se produjo en los años de la sequía y de la intervención, el avance de la repoblación forestal y la extensión de los cultivos agrícolas, aparte de la reducción de aquellas importaciones por escasez de divisas y un cambio en la tradicional orientación de la política económica del país, agravaron tremendamente el problema hasta términos verdaderamente alarmantes. Citemos algunas cifras a título de ejemplo.

Mientras en el quinquenio 1931-35 la producción de maíz fue de más de siete millones de quintales, en 1947, no llegó a cinco millones y, en 1942, no alcanzó siquiera la cifra de millón y medio de kilos. Al mismo tiempo y de acuerdo con la intensa actividad repobladora forestal, desde el año 1940 fueron repobladas cerca de 700.000 hectáreas en los montes públicos sobre todo, una cuarta parte de los cuales, por lo menos, constituía terreno de pasto, al que había que sumar las restadas

La cosecha de trigo de este año, suficiente

Se recogen 37 millones de quintales, que, con la reserva de 11 del anterior, garantizan el consumo

El mercado nacional absorbe un promedio de 42 millones anuales

Nuestro querido colega "Ya", de Madrid, ha publicado unas declaraciones del delegado nacional del Trigo, declaraciones que por su interés reproducimos íntegramente a continuación.

Pregunta de moda: ¿Es buena o mala la cosecha de trigo en España? Porque las noticias de la última moda también han venido siendo cada día contradictorias. "Cosecha pedrada por el granizo", "Excelente cosecha en calidad y cantidad"... Y uno ha pensado que el delegado nacional del Servicio del Trigo era acaso la persona que mejor podía informarnos sobre el tema. El señor Cervero Blecuá, amante hasta el colmo de ofrecernos para "Ya" estas primicias informativas, nos va contando...

—Es prematuro hablar de cifras concretas. Hay que conceder un margen de error inevitable. Por ejemplo, refiriéndonos a la campaña de 1954, en este anticipo dice como probable total de trigo cosechado, la cifra de 45 millones de quintales; luego se llegó a los 48 millones. Tanto mejor.

—Ese error ¿a qué se debe? —Conocidos los datos elementales, se calcula el total posible. Después, conforme llegan informes definitivos, conforme avanza la temporada, pueden influir diversos factores: buena o mala granazón, mayor o menor empleo de abonos de distinta calidad y eficacia, aplicación de fertilizantes, etcétera. El año último todo esto fue favorable y hubo esos tres millones de más.

—¿Y este año? —Es desigual. En algunos lugares la cosecha se ha perdido, en efecto; pero en otros es excelente.

—¿Lugares? —Ha culminado en los buenos re-

sultados, magníficos, en las dos zonas de Castilla la Vieja y León y la llamada Tierra de Campos y Manchuela, hasta Toledo. En cambio fué deficiente en el Litoral de Murcia y Levante y en los Monegros, a causa de la sequía en Levante y de los hielos en Aragón, que debilitaron o mataron la planta. En el Sur hubo exceso de lluvias en febrero, encharcamientos que produjeron mala granazón, extendida a algunas zonas de Extremadura. Pero, insistiendo no se puede generalizar, porque hablando de Andalucía misma, en Ecija, donde el año pasado hubo una cosecha excelente, ahora ha sido cliso mejor.

—¿Cálifre usted a la cosecha de 1955. —Irregular.

—¿Pesimista u optimista? —Los datos iniciales fueron optimistas. Luego fueron llegando otros pesimistas. Se creyó que no llegaríamos a los 35 millones de quintales.

—En este momento ¿qué cree el jefe del Servicio Nacional del Trigo? —Afirmo que no será inferior a los 37 millones. Se corrobora con la marcha de compras del Servicio, que se realizan a un ritmo superior al de otros años, pese a las dificultades derivadas de la falta de almacenamiento, ya que al empezar la campaña en 1 de junio, España tenía la mayor reserva que nunca tuvo.

—¿Cuántos millones de quintales? —Once. Cuanto se habían conseguido, cinco en 1951. Esa primera gran reserva nacional, con lo cosechado este año, garantiza la satisfacción de las necesidades del consumo nacional hacia el empalme con la siguiente campaña.

—¿Cuál es el consumo medio en todo el país? —De unos 42 millones anuales.

—Pronóstico sobre los cultivos de trigo en años sucesivos. —Esperamos que con el aumento de las superficies de cultivo en regadío, la mejora de semillas y la aplicación de nuevas variedades nacionales y extranjeras, tanto en regadío como en secano, todo ello unido al acelerado incremento del consumo de abonos fomentado por el Servicio Nacional, dé lugar al consiguiente aumento de rendimiento por hectárea que, a su vez, a la larga permitirá disminuir la superficie cultivable para dedicar esos terrenos al pastoreo o a cultivos forestales.

—¿Cuál es la esperanza inmediata en este aspecto? —Que en cuanto al trigo, España pueda ser independiente, si no anualmente, si al menos intelectualmente por medio de las reservas.

—Un último dato. ¿Cuál es la superficie cultivada para el trigo en España? —Cuatro millones cuatrocientas mil hectáreas.

—¿Echele trigo, delegado! —TEMPUS

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Bibliografía agrícola

NUMERO EXTRAORDINARIO DE "FERIAS, MERCADOS Y MATADEROS"

Hemos recibido el número 43 de la importante Revista Nacional, "Ferias, Mercados y Mataderos". Tiene carácter extraordinario y está dedicada a las ferias y fiestas salmantinas.

Con portada a tricolor y excelente papel couché, recoge en sus 150 páginas unas palabras de exaltación de los valores agropecuarios y adhesiones a la revista, por el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo, director general de Ganadería, gobernadores civil y militar, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y otras distinguidas autoridades y jerarquías.

Constituye un valioso exponente de la riqueza monumental, artística, industrial, comercial y campesina de Salamanca, conteniendo además sus habituales secciones de actualidad agrícola, ganadera y avícola, mercados, cotizaciones, etc., sin olvidar su sección al extranjero, donde cuenta con gran difusión y numerosos lectores.

Prestigiosas firmas avalaron los trabajos científicos, de divulgación de feriantes, por lo que el número de "Ferias, Mercados y Mataderos" que comentamos, es de un alto interés para la clase y merece sinceramente el elogio del director de la publicación, don Esteban Ferreira, jefe de los Servicios Municipales Veterinarios de Salamanca, a cuyo cargo ha corrido la dirección de este número de la revista en su cuarto año de existencia.

LOS DEPORTES

El presidente de la Real Federación Española de Fútbol inspecciona las obras de los nuevos campos que están construyendo el Barcelona y el Español

Eizaguirre presenciará el domingo, el partido entre el Valladolid y el Atlético de Madrid

Barcelona.— Esta tarde, el presidente de la Real Federación Española de Fútbol, acompañado por el fiscal de dicho organismo, señor Samartín y los federativos de la Región Catalana, señores Pujol (presidente), Araño (vicepresidente) y Capdevilla (tesorero), han visitado, invitados por el Barcelona, las obras del nuevo campo que está construyendo dicho club. El señor Touzón fue acompañado por el presidente del Barcelona, señor Miró Sans; vicepresidente, señor Damench; secretario, señor Salvat y el señor Malquer. El presidente inspeccionó con toda atención las obras del campo y los trabajos que han desarrollado ya, haciendo grandes elogios de la rapidez con que se efectúan.

Posteriormente, examinó la maqueta del estadio barcelonés, ante la cual, el señor Touzón recibió explicaciones de como los socios podrán elegir sus localidades de abono. Seguidamente, el Sr. Touzón, con los directivos de la Federación Catalana, se trasladaron al local del Real Club Deportivo Español, donde examinó la maqueta del nuevo campo de Sarriá, ampliación del actual. Fue informado del estado actual de las negociaciones, ya casi ultimadas, para dar comienzo a las obras que se iniciarán en breve. El señor Touzón expresó también esta iniciativa española, expresando su satisfacción por la capacidad y belleza de las instalaciones deportivas con que cuenta Barcelona, una vez terminados sus campos.

A las once horas de la tarde, el señor Touzón, ha visitado el local de la Federación Catalana, donde ha recibido a diversos presidentes y delegados de clubs, quienes le han formulado varias consultas en relación con el fútbol modesto.

Por la noche, el señor Touzón ha sido invitado por el señor Pujol a una cena íntima, a la que asistieron también representantes de las Juntas directivas del Barcelona y del Español.—Afifil.

Victoria inglesa en fútbol juvenil

Venció a Dinamarca, por 5-1

Porsmouth.— Se ha jugado el encuentro internacional de fútbol juvenil (menores de 23 años) entre Inglaterra y Dinamarca.

Ganaron los ingleses por 5-1. El primer tiempo terminó con empate.—Afifil.

SOLO UNA SANCION

Madrid.— El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores: Segunda División.— Suspenden por dos partidos oficiales, a Pedro Marroig Frau (C. D. Tenerife), por intento de agresión a un contrario (artículo 99, e, apartado 1).

Entrenadores: Amonestar al entrenador del mismo Club, como consecuencia de la falta cometida por el citado jugador (artículo 108).—Afifil.

Automóviles Soto y Alonso, S. L.

A Santa Casilda

El domingo, día 2 de Octubre, se hará servicio Burgos, Brivesca, Santa Casilda, saliendo de la Estación de Autobuses a las nueve de la mañana. Taquilla número 6. Precio de ida y vuelta, 30 pesetas.

LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA



Orbea

LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA

Distribuidor: CASA VICAN, S. C. Madrid, 11 - BURGOS

Academia Ripollés

¡Nuestros alumnos se abren camino!

Alumnos que han seguido alguno de nuestros cursos y han encontrado ventajosas colocaciones en el corto espacio de 10 meses

Sra. Angelines Sáiz
Sra. Magdalena Sáenz de Cabezón
Sra. María Jesús Vega
Sra. Blanca García Arconada
D. Cristóbal Iglesias de la Cal
D. Antonio Cadiñanos
D. José Luis Merino
D. Marciano Briongos (por correspondencia)
D. Eutimio Gómez
D. Lucas Pérez

D. Carlos Miruel Valladolid
D. José Antonio M. Gento
D. Fermín Nabazo
D. Jesús Miranda
D. Miguel Ángel Martín
D. José A. Pérez
Sr. Santamaría
D. Osvaldo Ibáñez
José Luis López: Matriculada de HONOR y BECA en Ingreso
Miguel Ángel Fernández: Beca en Ingreso.

Academia Ripollés

Comercio. Idiomas. Bachiller. Técnica comercial. Taquimecanografía. Contabilidad práctica
CLASES INDEPENDIENTES PARA SEÑORITAS

El "Ajedrez Español"

Ha vuelto a publicarse, para renovar la tradición ajedrecística española, la revista "El Ajedrez Español", continuadora en espíritu de aquella revista de la antigüedad, que también se titulaba de este modo.

Reúne la característica de ser el Órgano Oficial de la Federación Española de Ajedrez, y su contenido no puede ser más variado y extenso, constituyendo una de las mejores de este estilo que han llegado a nuestras manos.

Para conocimiento de todos nuestros lectores, damos a continuación su sumario, correspondiente al número 1 de Septiembre del presente año:

Saludo, por A. Pujol; Galería de Figueras; El ajedrez en las escuelas; La partida del mes, encuentro Rusia-Estados Unidos, por el doctor Euwe, ex-campeón mundial; Campeonato mundial juvenil; Sección teórica, por el gran maestro G. Filnik, "Nuevas ideas de la defensa siciliana"; Eugene Znosko-Borowsky (Biografía); "Tres grandes maestros, por Goltzmayr, ex-campeón de España; Torneo Internacional del Gijón; El torneo de Málaga, por Arturo Pomar; Rincón de la FED; Noticias nacionales; Campeonato de España (fotografías, partidas comentadas); El ajedrez en Cataluña, por P. Cherta; Ajedrez castellano, por T. Gimeno; Campeonato de Castilla; Partidas comentadas; Partidas seleccionadas; Información extranjera, resumen de noticias; Ajedrez por correspondencia, por L. Marlino; El final del mes, por el doctor Euwe, con fotos, diagramas y partidas Reshevsky-Botvinnik; Problemas, por Julio Pérez, con concursos, etc.; Campeonatos de Grupos de Empresa, etc., etc.

En resumen, una interesante publicación, que ha de satisfacer plenamente en los medios ajedrecísticos españoles.

VALDORROS

Con motivo de las fiestas patronales del Rosario, se celebrarán animados bailes los días 2, 3 y 4 de Octubre, amenizados por la orquesta "Los Gatos".

Se servirán ricos claretes en casa Marijuan.

Rocky Marciano hará una "jira de buena voluntad por el Mundo"

Washington.— El campeón mundial de los pesos pesados, Rocky Marciano, está proyectando una jira de buena voluntad por el Mundo; según se ha anunciado hoy.

Al Weill, manager de Marciano dijo que el Departamento de Estado solicitó, hace algún tiempo, que el campeón efectuara la jira. Añadió que no se han preparado los detalles de la excursión.

SUSPENSION DE UN COMBATE

Cran (Argelia).— El combate de boxeo entre el campeón español de los pesos plumas José Hernández y el peso ligero belga, Louis Van Hoek, señalado para mañana, ha sido suspendido en el día de hoy, ante la imposibilidad material de la llegada del belga.—Afifil.

NO ACORTE LA VIDA de sus trajes deslucidos antes de tiempo

Una mancha en un traje puede ser su sentencia de muerte si no se limpia debidamente. Si emplea usted un mal quitamanchas, puede desvanecer el color del tejido, quedando la prenda estropeada, o debilitar las fibras de la lana, disminuyendo su duración. ¡Tenga cuidado!

Para limpiar en seco sus trajes emplee usted REXIL. Es un producto nuevo, que limpia instantáneamente las manchas de la ropa y no desvanece los colores ni debilita los tejidos. La suciedad desaparece por completo, y limpiando con él toda la prenda, queda como si se acabara de estrenar. Pruebelo.

Escuela de Trabajo

Matrícula del Curso 1955 - 1956

Continúa abierta la inscripción de matrícula en esta Escuela para cursar estudios en el año académico de 1955-56, todos los días laborales de siete a nueve de la tarde, cuyo plazo quedará cerrado definitivamente en el día de hoy, pudiendo solicitarse detalles en Secretaría de los requisitos a cumplir y forma de realizarlo.

Las enseñanzas que pueden cursarse son las siguientes:

Cultura general, Electricidad, Carpintería y Ebanistería, Mecánica, Metalurgia, Topografía e Industrial, Contabilidad y Taquí-Mecanografía, Labores femeninas.—Corte en blanco, corte en color y bordado y dibujo aplicado a las labores.

Si el número de peticionarios excediese del fijado para cada sección o grupo, la Dirección se reserva el derecho de seleccionar a los más capacitados, mediante pruebas de aptitud, pudiendo emplear las enseñanzas mediante dobles de las clases.

Es requisito indispensable tener cumplidos los 14 años, acreditando este extremo mediante partida de nacimiento legalizada si se trata de nacimiento fuera del territorio de jurisdicción o partida simple si hubiese nacido en la provincia, acreditándose mediante diligencia de facultativo estar vacunado, revacunado o padecer enfermedad infecciosa-contagiosa. Dichos documentos se acompañarán a la instancia modelo oficial que se facilitará en Secretaría y a ella se unirán dos fotografías tamaño carnet.

Damos a continuación el nombre y las localidades de estos obreros, muchos de los cuales van a ver por vez primera el mar:

Ciriaco García, Félix Valdado y Eugenio González, de Olmedillo de Roa; Esteban Benito, de Pared; Teodoro Cuevas, de Peral de Arlanza; Isidoro Sendino, Francisco Calvo, Miguel Burgos y Antonio Ortúzar, de Iglesias; Anastasio Andrés, Valeriano Sendino, Alejandro Rodero y Doroteo Rodero, de Pedrosa de Duero; Aureliano Diego, de Palacios de Riospisuega; Valentín Velasco, de Belorado; Rafael Bravo, Celedonio García y Juan Casin, de Roa de Duero; Modesto Fernández y Rai-

Vicesecretaría provincial de Obras Sindicales

Taller - Escuela de Oficios Industriales

Continúa abierta la inscripción de matrícula en este Taller-Escuela de Oficios Industriales, dependiente de la Delegación provincial de Sindicatos para cursar estudios en el año académico de 1955-56, todos los días laborales de siete a nueve de la tarde, cuyo plazo quedará cerrado definitivamente hoy, viernes, día 30, pudiendo solicitarse detalles en Secretaría (calle de Madrid, num. 31) de los requisitos a cumplir y forma de realizarlo.

Las enseñanzas que pueden cursarse son las siguientes:

Cultura general, Educación cívica patriótica, Comercio, (Contabilidad, Taquígrafía y Mecanografía); Dibujo, (Lineal, Industrial y Topográfico); Talleres, Electricidad, Aprendizaje propio de la Industria Textil para ambos sexos, Mecánica en sus distintas aplicaciones, Forja, Ajuste, Carpintería y Herrería y Carpintería y Ebanistería.

Hermandad médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián

El domingo, 2 de Octubre, en la Iglesia parroquial de San Cosme, celebrará esta Hermandad su fiesta anual en honor de sus Gloriosos Patronos.

La misa solemne será a las once y media de la mañana y en ella predicará el M. I. Sr. D. Félix Arrarás, canónigo, capellán de la Asociación.

Al día siguiente, lunes, se dará a las nueve, una misa por los asociados difuntos.

Secuencias del Año Mariano

En reunión celebrada en Zaragoza por las cuatro provincias agustinas españolas, como final del Año Mariano, fue fundada la Academia Mariológica Agustiniense, que este año, en el Convento de La Vid enclavado en nuestra provincia, ha celebrado su primera Asamblea anual, primera muestra floreciente de las que le han de seguir en años venideros.

Bajo la dirección del reverendo Padre Claudio Barón, de la provincia de Filipinas, se han ido desgranando durante cinco días —20 al 24 del corriente mes—, doce ponencias, magistralmente concebidas y expuestas, por otros tantos ponentes de todas y cada una de las provincias agustinas de España, de Castilla, de Filipinas, de España, y Matritense.

Y es de señalar que la mayoría de ellas, han estado a cargo de jóvenes estudiantes de Teología que han dado muestras palmarias de la profundidad de los estudios que se siguen en tan venerable Orden.

Coincidiendo este año con el Centenario de la muerte de Santo Tomás de Villanueva, religioso agustino, Arzobispo de Valencia y Prior que fué del Colegio de San Agustín de Burgos, todas ellas han versado alrededor de los escritos de tan insigne escritor y teólogo, en relación con María Santísima.

Los teólogos Fr. Urbano de la Varga, Fr. Javier Iraola y Fr. Clemente María Iglesias, por Castilla; Fr. Miguel González, Fr. Joaquín Casado y Fr. Rafael del Olmo, por la de España; Fr. Moisés Menéndez, Fr. Jesús Espinosa y Fr. Santos M. de la Mata, por la de Filipinas, pueden sentirse santamente orgullosos de haber sido los elegidos para este primer contacto interprovincial y de haber hecho conocer al auditorio, punto, al parecer,

Ampliaciones "ECHAVE" "LA POPULAR"

Se necesitan hombres hechos al trabajo, para viajar provincias del Norte, buenas comisiones, inútil presentarse sin buenas referencias. San Juan, 18, Miranda de Ebro.

Adjudicación de obras en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Aranda de Duero

Por resolución del Ministerio de Educación Nacional se adjudican a don Juan Moratin Lizuain, residente en Aranda de Duero, las obras de construcción de un frontón y pabellones para gimnasio y aseos del Instituto Nacional de Enseñanza Media de aquella ciudad, por un importe de 511.391,52 pesetas.

BANCO DE SANTANDER

BANCA BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. - BURGOS

Cuarenta obreros agrícolas de esta provincia salen para la residencia de E. y Descanso de Plencia

Ayer mañana, en el tren correo Madrid-Iruñ salieron para la Residencia "Narciso Santamaría" de la Obra Sindical Educación y Descanso, cuarenta obreros agrícolas, cuarenta trabajadores agrícolas procedentes de diversas localidades de esta provincia.

Durante ocho días estos obreros del campo permanecerán en la citada Residencia en régimen de descanso, disfrutando de unas merecidas vacaciones que les proporciona la Organización Sindical.

La Cámara Sindical Agraria de esta provincia corre con todos los gastos que se originen con motivo de las vacaciones de estos cuarenta trabajadores. Les abona a todos ellos los gastos de viaje, cincuenta pesetas de dietas, los gastos de estancia en la Residencia y también treinta pesetas diarias a cada uno en compensación de jornales no devengados.

Damos a continuación el nombre y las localidades de estos obreros, muchos de los cuales van a ver por vez primera el mar:

Ciriaco García, Félix Valdado y Eugenio González, de Olmedillo de Roa; Esteban Benito, de Pared; Teodoro Cuevas, de Peral de Arlanza; Isidoro Sendino, Francisco Calvo, Miguel Burgos y Antonio Ortúzar, de Iglesias; Anastasio Andrés, Valeriano Sendino, Alejandro Rodero y Doroteo Rodero, de Pedrosa de Duero; Aureliano Diego, de Palacios de Riospisuega; Valentín Velasco, de Belorado; Rafael Bravo, Celedonio García y Juan Casin, de Roa de Duero; Modesto Fernández y Rai-

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

Hermandad médico-farmacéutica de San Cosme y San Damián

El domingo, 2 de Octubre, en la Iglesia parroquial de San Cosme, celebrará esta Hermandad su fiesta anual en honor de sus Gloriosos Patronos.

LA BOLSA

Madrid.— Dentro del buen ambiente en que siguen desarrollándose las operaciones de Bolsa, la nota destacada la sigue dando Ponterrada, que ha operado hoy desde 510 a 515, para ceder luego hasta 506. Los demás valores sostienen sus cambios con firmeza y abundantes recuperaciones ligeras salvo Feñasa. Al cierre había demanda, pero sin forzar los tanteos.

Interior, 82,65; Amortizable 1908, 98; Abril 1952, 100; Noviembre 1951, 100,40; Junio, 1952, 100,20 y Julio 1951, 93,75; Exentas, 97,75 y Lotes, 102,50.

Acciones: España, 809; Hipotecario, 497; Central, 595; Banesto, 797; Ibérica, 457; H. Chorro, 127; H. Española, 250; Iberdruco, ordinaria, 26; Sevillana, 139; Eléctrica Madrileña, 161; Hidroeléctrica, 147,50; Rif, 703; Compa. 239,50; Tabacalera, 218; Naval, preferentes, 206; Petróleo, 696; Altos Hornos, 230; Auxiliar Ferro-carrilés, 417; Santa Bárbara, 186,50; Telefónicas, 291; Feñasa, 233 y Sniace, 395.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— La jornada bursátil ha sido moderada en actividad pero con carácter positivo para la mayoría de los valores tratados.

Acciones: Banco de Bilbao, 795; Vizcaya A y B, 755; Viego, 224,50; Iberduero, 264; Sevillanas, 138; Ferrocarriles Vascongados, 171; Iberdruco, 6 por ciento liberadas, 235; Rif, 695,50; Naviera Aznar, A., 2.340; Hornos, 230; Santa Bárbara, 184,50; Telefónicas, 291; Feñasa, 233; Papelera, 607,50; Explosivos, 394; Químicas, 232 y Petróleos, 705.—Cifra.

Hoy se inaugura la Exposición del «cinturón verde»

A la una de la tarde de hoy, en la Oficina de Información municipal establecida en la planta baja del Ayuntamiento y entrando por el Espolón, se verificará la apertura de la Exposición del "cinturón verde", magnoso proyecto que ya está en práctica, mediante la colaboración conjunta del Ayuntamiento y el Patrimonio Forestal del Estado a través de su Delegación en Burgos.

Esta Exposición comprende un aspecto detallado de aquel proyecto y es de fácil inteligencia para el visitante por las maquetas que en ella se ofrecen de los cerros del Castillo en su panorámica actual y futura, así como otras de los cerros que circundan a la capital. También podrán verse en la exposición del "cinturón verde" los planos del proyecto de nuevos jardines en la avenida del Conde de Vellellano.

Oposiciones Auxiliares Telégrafos

197 plazas. Se admiten señoritas. Informes y preparación personal del Cuerpo en

ACADEMIA POLITECNICA

Calle Santander, esquina a San Juan.

TOROS

Triunfal alternativa del mejicano Joselito Huerta, en la plaza de Sevilla

Sevilla.—Corrida de feria. Toros de don Felipe Bartolomé, que resultaron malos, menos el cuarto, que resultó lidiado en el arrastre. Lleno: Joselito Huerta (mejicano) que tomaba la alternativa, es aplaudido con la capa. Antonio Bienvenida le entrega los trastos entre las ovaciones del público. Huerta, a fuerza de portar, hizo una faena artística y mató de una estocada buena. Ovación grande, una oreja, vuelta y saludos. En el sexto, mansurrón, Joselito no pudo hacer faena y mató de estocada superior. Ovación. Antonio Bienvenida estuvo discreto en su primero y fue ovacionado. En el cuarenta realizó una faena variada y acabó de dos pinchazos, media y descabello. Ovación, vuelta y saludos. Antonio Vázquez estuvo muy torero en su primero y mató de una estocada hasta la bola. Ovación, vuelta y saludos. En el quinto oyó pitos. Joselito Huerta fue sacado en hombros.

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Haga su encargo en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

GUÍA FACULTATIVA

José Muñoz Avila
RION Y VIAS URINARIAS
A. Bonifaz, 12, 1.º Teléfono 1539.

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º - Teléfono 8681

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Espolón, 31. — Teléfono 1913

E. VIGALONDO ERASMI
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Victoria, 16. — Teléfono 5092

J. M. FRANCÉS GIL
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. - Teléfono 5449

Federico Gascón
MEDICO DENTISTA
Santander, 19, 3.º decha. - Tel. 2433

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1311

En su Bar o su Comercio Exija Boletín "CRONOS"

que este será su verdadero amigo, porque Boletín «CRONOS» da y no pide

Arrendamientos rústicos protegidos NORMAS REGLAMENTARIAS PARA LA APLICACION DE LA NUEVA LEY

Por JULIO GONZALO SOTO
De venta en librerías. — Precio 30 pesetas.
INDISPENSABLE COMPLEMENTO DE LA ANTERIOR PUBLICACION LA NUEVA LEY DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS DE 15 DE JULIO DE 1954. — SEGUNDA EDICION

TALLERES GRAFICOS «Diario de Burgos»

serán enviados a reembolso

Diario de Burgos

CADA DIA
UNA COSA
CURIOSA

"Cervezofago"

Guadix (Granada). — En un cohcurso de bebedores de cerveza celebrado hoy resultó vencedor Antonio Aguilera, de 35 años, empleado de la RENFE, que consumió siete litros y medio en 18 minutos. Los tres primeros litros los bebió sin descanso en 4 minutos. Para celebrar el triunfo se tomó varias cañas más.—Cifra.

Nuevos hogares

De la Peña-Angulo



Villarayo (De nuestro correspondiente). — A las doce de la mañana del sábado último, festividad de Nuestra Señora de las Mercedes y ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa Marina, santificaron sus amores en el Sacramento del Matrimonio la encantadora y distinguida señorita María Concepción Angulo Temiño, hija del conocido industrial don Lorenzo y su esposa, doña Eliecer, con el joven oficial de la sucursal del Banco de Santander en Bilbao, don Alvaro de la Peña, hijo del secretario del Excmo. Ayuntamiento de Villarayo, don Felipe de la Peña y de su esposa, doña Feliciano.

El cortejo hizo su entrada en el templo, que se hallaba espléndidamente iluminado y adornado con exquisitez y elegancia, a los acordes de solemne marcha nupcial, interpretada por el maestro Melo. La desposada, que lucía un precioso modelo de raso blanco con velo de tul ilusión y corona de azahar con valiosas perlas, llegó al pie del altar del brazo del padre del novio y padrino, don Felipe de la Peña, seguida del contrayente, que acompañaba a la madre de la novia, D. Eliecer Temiño Roldán. La encantadora niña María Pereda, prima de la novia, era portadora de las arras.

Terminado el almuerzo, los nuevos señores de la Peña-Angulo emprendieron viaje de luna de miel, saliendo hacia Bilbao, de donde seguirán a San Sebastián, Barcelona, Valencia, Madrid y Burgos.

Un nuevo "caso Drummond"

El asesinato de una joven maestra inglesa durante su excursión por Francia

Una prueba para el prestigio de la policía francesa

Por Robert GAY

Las "relaciones policíacas" entre Francia y la Gran Bretaña no atraviesan un período de gran cordialidad. Cuando estaba desarrollándose la encuesta para hallar nuevas facetas al asesinato que costó la vida a Sir Jack Drummond y a su familia, ha sido descubierto, en territorio francés, el cadáver de Janet Marshall, una maestra inglesa de 29 años de edad, que estaba recorriendo Francia en bicicleta para "aprender geografía práctica" durante sus vacaciones. El cuerpo ha sido hallado casualmente tras los arbustos que cubren los lados de la carretera de París a Calais, a 10 kilómetros de Amiens. Dicha joven había realizado, como en el viaje que le ha costado la vida, excursiones por España, Austria y Checoslovaquia sin sufrir el menor incidente a pesar de que nadie la acompañaba. Para aumentar el paralelismo entre la muerte de Miss Marshall y la de los Drummonds hay que añadir que la maestra inglesa, al igual que sus compañeros muertos hace tres años, vivía en Nottingham, es decir, eran vecinos, aunque, en realidad, sus viviendas estaban separadas por una distancia de seis kilómetros.

En el momento de escribir estas líneas, los policías franceses están millimetrando la zona próxima a Amiens, en el Norte de Francia, para tratar de esclarecer los hechos. Quizás en este caso la policía francesa conseguirá recuperar algo del prestigio perdido en el caso Drummond. Si así fuera, podría decirse que su perspicacia quedaba a salvo. Al margen del desarrollo inmediato de los hechos, es necesario, para la orientación del lector, establecer la sucesión de circunstancias en que se produjo el asesinato.

EL HALLAZGO DE LA VICTIMA

El descubrimiento del cadáver de Janet Marshall se produjo, como he dicho, casualmente. Unos caminantes se alejaron una decena de metros de la carretera de París a Calais —a diez kilómetros de Amiens— en busca de sombra tras los arbustos próximos a la vía asfaltada. Al disponerse a descansar, se encontraron con el cadáver de Janet que yacía con el brazo derecho doblado detrás de la cabeza, habiendo sido desprovisto el cuerpo de algunas prendas de vestir. En torno al cuerpo de Janet no se encontraban señales de lucha. Sin embargo existían indicios de que, después de muerta la maestra inglesa, había sido arrastrada sobre la hierba para dejarla en el lugar donde fue encontrada, sin que el asesino, por causas que se desconocen, se atreviera a llevarla hasta una zona pantanosa próxima donde hubiera sido más difícil encontrarla.

UN JEFE DE LA RESISTENCIA BUSCA AL ASESINO

El hombre que se ha enfrentado con el enigma planteado por el asesinato de la maestra inglesa, es el inspector jefe del Departamento de Policía de Lille, M. Louis Grassien, de 48 años de edad que, durante la ocupación alemana de Francia, fue jefe de los servicios de Información Secreta de la Resistencia, donde se le conocía con el seudónimo de "Savoir" (Saber). No es el primer caso de muerte de una muchacha inglesa en el extranjero que enfrenta el comisario Grassien. Hace tres años él resolvió el misterio que rodeaba a la muerte de la enfermera inglesa Sybil Johnson de treinta años de edad encontrada muerta en la playa de Wimereux. Claro está que no hay que olvidar que, en aquel caso, el comisario inspector Grassien no descubrió a un asesino, sino que logró imponer su tesis de que se trataba de un suicidio. Al esclarecer aquel caso, a su manera, tuvo que trasladarse a la Gran Bretaña. "En el caso de Janet Marshall —ha dicho el inspector francés— yo creo que las pistas principales están en Francia. Me parece que el asesino fue un vagabundo o algún labrador que pasaba casualmente por allí. El carro utilizado por el asesino había sido cortado de la rama de un árbol en una forma peculiar de los habitantes de la zona en que ocurrió el hecho. Estoy buscando, especialmente a un hombre que había sido detenido hace una semana aunque después fue puesto nuevamente en libertad."

Bibliografía

TRENES

Un nuevo y brillantísimo número acaba de publicar la revista "Trenes". Lo dedica al interior del mar y en verdad que constituye otro alarde más no ya en variedad de trabajos en relación con el tema central a que corresponde, sino en cuanto a su espléndida representación se refiere. Prosigue una brillante línea ascensional, de la que siendo buena maestra números anteriores, aun se acusa con mayor relieve y más recuadro huelle, en este de que nos ocupamos.

Ha aquí el sumario a que respondo: El premio Virgen del Carmen a "Trenes"; El tren nos acerca al mar, por David Claris; Viaje al interior del mar, por Luis S. Arce de Leza; Desde Júpiter Verne al submarino nuclear, por L. S.; Exploraciones submarinas; Arqueología, por el Excmo. Sr. D. José Jauregui; Oceanografía y ferrocarril, por Fernando Lozano Cabo; Historia del suelo del mar, por Lezo; Peces marinos, por Luis Lozano y Rey; Fauna marina, por el Dr. Luis Lozano y Rey; Perlas, por el Dr. Rafael Ibarra Méndez; La pesca submarina. Mostramos submarinos, por Euse; Fotografía, cinematografía y televisión submarinas, por Zole; El mar, arquitecto, por Manuel García-Llorens; El mar, fuente de riqueza, por Fernando Lozano Cabo; Pescado fresco en toda España (reportaje gráfico por Cuencal); Algo de algas, por Manuel García-Llorens; Investigadores, por M. G. L.; Hombres ranas, por L. S.; Otro tramo electrificado: Reinos-Alar, por M. P. y L.

contrado en cambio ni la mochila, ni el vestido, ni el pasaporte de Janet Marshall.

hallado el cadáver de Janet, misteriosamente, en lo que va de siglo, otras tres muchachas británicas. La primera de ellas fue Florence Wilson. El 6 de Octubre de 1927, fue encontrada muerta en un bosque. Su cuerpo estaba materialmente cosido a púñales y en su cuello aparecían señales claras de estrangulamiento. Durante varios años, se desarrolló una amplia investigación que no condujo a ningún resultado concreto y jamás pudo conocerse la realidad de lo ocurrido. Al día siguiente, otra inglesa, Mary Daniels, de 22 años, fue asesinada en Boulogne en circunstancias no menos misteriosas. Tampoco en este caso la investigación policíaca condujo a resultados satisfactorios.

EL TRAGICO REGRESO AL HOGAR

Janet Marshall estaba terminando su excursión por Francia y se dirigía hacia el Canal de la Mancha, cuando le sorprendió la muerte. El día anterior había pedalado durante toda la jornada y, por la noche, descansó en una Residencia para jóvenes, en Amiens, donde también se encontraban otros turistas ingleses. La mañana del día siguiente, Janet siguió su viaje en bicicleta y, poco antes de llegar al lugar en el que iba a encontrar la muerte, se detuvo en un paso a nivel. El guardabarreras fue la última persona que vio a la maestra inglesa antes de morir, con la que ha podido hablar la policía. El guardabarreras ha dicho que, al detenerse, Janet miró hacia atrás; después se aproximaban tres hombres jóvenes que seguían el mismo camino en bicicleta. Antes de que los ciclistas llegaran al paso a nivel, la barrera se levantó y Janet siguió su ruta, no sin antes haber mirado nuevamente hacia atrás. El inspector Grassien declaró que aunque cree que el asesino no es ninguno de esos tres misteriosos ciclistas, necesitaba hablar imprudentemente con ellos para aclarar los hechos.

La madre de la asesinada, ha manifestado: "Mi hija había hecho una excursión por Francia durante tres meses y volvía a Londres, al terminar sus vacaciones, para reintegrarse a sus funciones docentes. Sus últimas noticias me llegaron el sábado. En su postal me decía que se había divertido mucho y que se dirigía hacia la costa para volver a Inglaterra. Todavía me recuerda lo ocurrido a Sir Jack Drummond y su familia que vivían como nosotros, en Nottingham". ROSPA para nuestro periódico. (Una exclusiva de la Agencia MIPROHIBIDA su reproducción).

España, invitada al Congreso internacional de Comunicaciones

Misión comercial hispana en Mozambique

Génova. — El III Congreso Internacional de Comunicaciones se celebrará en Génova del 8 al 12 de Octubre. Entre los numerosos países invitados a participar figura España. Los temas más importantes que serán tratados figuran los problemas de las comunicaciones aéreas, marítimas y terrestres, así como de la Telecomunicación.—Efe.

MISION COMERCIAL EN MOZAMBIQUE

Lisboa. — Según informa la Agencia Lusitania, en cable de Lorenzo Marques, se encuentra desde hace unos días en la capital de Mozambique la misión comercial española que visitó Angola para observar de cerca las posibilidades y condiciones favorables al desarrollo de relaciones comerciales entre España y el ultramar portugués.—Efe.

EL "GALATEA" ZARPA DE BREMEN

Bremen. — El buque escuela español "Galatea" ha zarpado del puerto de Bremen, tras una semana de visita al mismo.

El coronel Townsend se protege de los curiosos

Ha conseguido la ayuda de una guardia de policía

Bruselas. — El coronel de Aviación, Peter Townsend, ha solicitado y conseguido una guardia de policía para tener a los curiosos alejados de su casa, según se ha revelado hoy, coincidiendo con los rumores de que pronto se hará una declaración en Gran Bretaña con el fin de aclarar las cabalías y suposiciones sobre su idilio con la princesa Margarita.

El hombre, desde los primeros tiempos del mundo, ha necesitado siempre de una etiqueta que respaldara su individualidad. Primero fue inventado un nombre para cada uno: Adán, Noé, Moisés... La Iglesia, con el Santo Sacramento del Bautismo, dio a cada ser humano su nombre y su razón de vida. Más tarde, comenzó a designarse a los hijos con relación al padre: "Fulano, hijo de Zutano". En varios idiomas se produce el caso; y en España surgen los patronímicos, que indican bien claramente la procedencia de cada individuo: "Fernández, hijo de Fernando; Rodríguez, hijo de Rodrigo; Álvarez, hijo de Alvaro..." Son muchos los ejemplos que ofrece nuestra Historia. Otra fuente para la creación de apellidos fue la procedencia geográfica: de Sevilla, de León, de Granada, de Burgos... Y así por ejemplo, Pedro Fernández (hijo de Fernando), si había nacido en Córdoba y había realizado meritorios actos, era ya el Fernández de Córdoba creador del esclarecido apellido que ilustra la genealogía castellana.

Esta procedencia geográfica sirve en seguida para denominar además títulos de la Nobleza, cuya lista es timbre de honor para muchas ciudades y pueblos de España: condes, marqueses o duques de Barcelona, Caceres, Miraflores, Alba, Medina, Medina Sidonia... La Guía nobiliaria de España se nutre principalmente con nombres de sus más bellos lugares y de sus rios y montañas, cuando no de los actos heroicos que han ido enalteciendo tanto a sus autores como el país en donde nacieron. Más recientemente los propios apellidos de hombres eminentes han servido para adscribir a ellos los ducados, marquesados o condados que se concedían a aquellos o a su memoria.

Pero lo indudable es que todo hombre, en cuanto tiene uso de razón, se ufana y envanece de sus nombres y apellidos (y títulos) y procura, a lo largo de su vida, hacerse merecedor de ellos por estimación propia y por culto a sus antepasados. Si se lleva en el corazón el lugar donde se ha nacido, con el mismo sentido entrañable se han de ostentar apellidos y ascendencias, que son las ejecutorias con que cada cual se presenta en la lucha de la vida. Para la ufania no son tan precisos antecedentes de riqueza, de poder o de otra suerte de valimientos: bastará con que cada persona pueda sentirse orgullosa —y ya será cosa notable—, de la honestidad, de la rectitud y de la honradez que amparen sus apellidos familiares.

No todo el mundo, sin embargo, se limita a recibir su apellido y a utilizarlo como le ha legado al nacer. Hay quien modifica su ortografía; quita uno de los dos primeros apellidos paternos, como en el caso del que suscribe—, para que en lo sucesivo puedan seguir figurando juntos en

Nombres, apellidos y seudónimos

Por Guillermo FERNANDEZ SERRA

homenaje a su primer poseedor; y quien suprime y deja en inicial un apellido corriente para que se beneficie el que se lleva a continuación. Todo ello no es más que un juego de palabras que etiqueta y que nos hablamos antes de tener su correspondiente y concreta significación. El famoso maestro Giménez, autor de "La Tempranica", "El Baile de Luis Alonso", escribía su nombre con el apellido de Luis Alonso", que es el corriente: con "Geronimo Gimenez" firmaba sus garbosas partituras y sus graciosas cartas, y se sabía por qué lo hacía. Esto nos lleva a examinar brevemente la cuestión de la ortografía en los apellidos. En realidad, la costumbre ha sido que cada cual sea libre de escribir su apellido como le venga en gana; si es Ribera o Rivera, Enriquez o Henríquez y Santa María o Santamaría, en consecuencia del hábito familiar e incluso del gusto de la persona. No hablemos de la ortografía de los nombres extranjeros; ¡ese apellido de uno de los actuales dirigentes rusos, que todavía no sabemos si se escribe Kruschew, Jruscheti o Kruschoi!

Si el apellido modificado es una muestra del deseo de individualización personal, mucho más lo es el seudónimo, nacido con preferencia en el campo de las Letras. Es frecuente el caso del escritor nuevo que se encuentra con una noble abstracción y con un apellido que no le gusta o que por cualquier razón, no desea exponerlo a lides literarias. Entonces surge el seudónimo, en general conciso y expresivo, con cualidades para ser blanco de discusiones y muchas veces precursor de fama. En todos los países el seudónimo —que yo no quiero confundir con el apodo, con el "alias" o con el mote— ha amparado al ingenio de afanosos escritores; y desde Moliere y Stendhal a nuestros Fernanfol y Azorin, ha ganado toda suerte de batallas. El seudónimo tiene la ventaja de que puede subrayar el modo de ser del escritor; y si Leopoldo Alas creyó que para un crítico claro y sonoro era adecuado el nombre de "Clarín", Gaetano Rapagnetta se acogió, como a una tabla de salvación para su espíritu poético, al extraordinario seudónimo de Gabriel d'Annunzio.

Nombres, apellidos, seudónimos, títulos... Feliz el que puede envanecerse por ellos! Pero ya acabamos de decirlo: envanecerse. ¡No habra detrás de todo ello un evidente pecadillo, más o menos grave, de vanidad?

La famosa aviadora Cochran dice en Madrid que se siente más segura en el espacio que en tierra



Autobuses reparados, otra vez en servicio. Señoras presentadas a la línea "arlequin". "La hora de la fantasía", obra para públicos inteligentes.

Madrid. — Crónica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS. Tres nuevos centros instalados en los barrios extremos de Madrid tendrán en breve la Escuela Nacional de Artes Gráficas, fundada en el año 1911. Cuatrocientos cincuenta alumnos estudian en ella encuadernación, litografía, grabado en metales y madera, fotografía, dibujo e historia de las Artes Gráficas. Por la escuela, en la que la matrícula es totalmente gratuita, han pasado personas eminentes, entre ellas el gran pintor español Guiseppe Solana. Las clases más solitarias son las de encuadernación. Un libro magníficamente encuadernado, con trabajos artísticos, llega a costar

25.000 pesetas. A la escuela asisten en gran mayoría, alumnos pertenecientes a clases modestas, pero en las de encuadernación se matriculan también personas acomodadas, incluso aristocráticas y potentadas. La asistencia de estos nos extraña bastante, ya que no es de creer que su ambición de pasta llegue a tal extremo.

AVIADORA

Jaqueline Cochran, la famosa aviadora norteamericana, está en Madrid. Posee la marca mundial de velocidad en aparatos a reacción y su fama creció al atravesar la llamada barrera del sonido. Actualmente ha llegado a las doce mil horas de vuelo, lo que no es extrañar, ya que vive más en el aire que en el pavimento. Ha dicho ayer que volando se siente completamente feliz y que al cruzar el espacio se encuentra más firme y segura que en tierra, afirmación que no nos asombra más mínimo en estos tiempos en que los vehículos son los dueños y señores de las calles, desde el enorme camión de doce toneladas al cochecillo ese que creemos debe estilarse como signo externo de pobreza a efectos fiscales, pasando por las motos ruidosas y proliferas.

CONCEJO

Parece que va de veras el que a primeros de Octubre —este año, claro— veinte autobuses más contribuirán a la amonación de las inmortales colas. Creemos que iban a ser

noverchos, pero el alcalde ha festejado esta mañana que se trata de coches reparados, que este verano la presión tuvo la valentía de roturarlos. La cosa es que ya hay un modo que no seremos nosotros quienes pongamos reparos a la decisión, pero a condición de que los "reparen" en cuanto echen a andar. También ha dicho el Concejo de Madrid que en la sesión celebrada la Comisión Permanente no ha bicho nada de particular, el tema de que, durante la misma, ni el asistente ha solicitado hacer cosa la palabra.

PERICIA

Se espera que hagan error las bezas femeninas arregladas en función a las normas de la línea "arlequin". El club arlequin no pedirá de señoras (título que deberá plantarse con la clásica palabra "mujeres"), organizó anoche una pérdida exhibición de moda. Se trata de los peinados de dicha línea. En breve serán lanzados al mundo la París, como los rorros. Se presentaron maravillosas obras de cachas en las listas de las bellas cas que desfilaron, cuyos peinados —los de dichas obras— son tan curiosos como los siguientes: "Carrusel", "Serpentina", "El más admirado y aplaudido por los asistentes que lo pasaron al p...

DIARIO DE BURGOS

Se vende en MADRID: Kiosko de "La Cibeles", de D. Pedro Alcalde.

Conferencia sobre el desarme



Henry Cabot Lodge, representante permanente de los Estados Unidos en las Naciones Unidas, y hermano del actual embajador de aquel país en España, John Davis Lodge, cnsu ta con Harold E. Stassen, ayudante especial del presidente Eisenhower para el desarme, durante una sesión de la Comisión de desarme de las Naciones Unidas que actualmente se halla reunida en su sede de Nueva York.

"La hora de la fantasía". Anunciado, ha conseguido el éxito mundial. En Madrid también sucedió lo mismo. El pasado sábado a conocer aquí en teatro de mar y ahora en toda su integridad y vadevoleza que el público una determinada reacción. Buena obra para un público inteligente, con una tesis profunda de humana y una delicada poesía que alude al drama humano y que equivale a vivir en un ambiente distinto al que soñaron.

Las ovaciones fueron crecientemente intensas y medidas que avanzaban representación y al final, en un momento de emoción, María Jesús protagonistas, María Jesús protagonistas, María Jesús protagonistas, salubran el momento en unión del resto de la compañía, el trío se alzó varias veces como consecuencia de los jurados y sinceros aplausos.

Don José Ortega y Gasset ha pasado ligeramente en el día de hoy. No hay aún nada concluido del encuentro España-Anglaterra. Continúa el fresquete de las calles. No se ha visto el primer desfile.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"